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Januári medvehistonak
Ez persze nem állatmese akar lenni, 

bár hiszen mostanában az lenne a legal­
kalmasabb, ha Acsopus vagy Phaedrus 
modorában Íródnának a vezércikkek.
Ipen kiadós műfaj ez az ilyen nehéz idők­
ben. midőn a magyar télben a magyar éj­
szaka csillagtalan komorsága borul di­
dergő kebleinkre.

Noha vannak még Jánossy Gáborok is 
ebben az országban, akarjuk mondani 
abban az egységes táborban, amely kü­
lönben is az országot és a hatalmat jelen­
ti. Ezek az aranyos kedélyű Jánossy Gá­
borok egészen jól meg vannak elégedve 
a helyzetük szignaturájával, sőt a mi 
helyzetünket se találják olyan rossznak, 
mint azt néhány békétlen pártütő ellen­
zéki fölszólaló festi, akiket a kegyelmes 
kormány irgalma meghagyott irmagnak 
a diadalmas választási vadászat alkalmá­
val. Boldog jánossy Gáborai e kemény- 
kötésű időknek, ők még a múlt század 
nyolcvanas éveinek vadszölős verandá­
ján könyökölnek és onnan néznek szét 
a maguk álmainak vármegyéjén. Ök még 
azt hiszik, hogy a Borsszem Jankóba 
Ágai Írja a tréfákat és Jankó rajzolja a 
képeket, ök még a hatvanhárom várme­
gye alapján pipáznak és anekdotáznak 
és atyai jóindulattal kenegetik azzal a 
bizonyos szociális olajcsöppel egy rom­
lásnak indult világ millió halálos sebét.

De lássuk azt a medvét! gondolja 
magában a nyájas olvasó és valóban, - 
most jön a medve! Mégpedig a barna 
medve a székesfővárosi Állatkertben. A 
napokban történt, hogy a derék állam­
fogoly gondolt egy merészet és nagyol s 
hirtelenül, váratlanul kimozdult barlang­
ja üregéből. Mi több, betörte a közeli víz­
medence jégtükrét, ivott egy kortyot a 
hideg vízből, körülnézett, nem leié honját 
a hazában, majd amikor megpillantotta a 
napot, amely oly szépen sütött akár a 
Zilahy Lajos darabjában, egyszerűen és 
közvetlenül visszafordult és azóta meg se 
moccan, alszik a barlang mélyén, akár az 
öreg Barbarossa. A dolog rendkivülisége 
abban van, hogy a medve csak február 
másodikán, Gyertyaszentelő Boldogasz- 
szony ünnepén szakítja meg szokásos téli 
álmát és hagyja el barlangját. A medve, 
minden valószínűség szerint, nem ismeri 
a latin verset, amely szerint

Purificante
Sole micante
Maius érit Irigus
Quod fűit ante.

hanem csak az ösztönének engedelmes­
kedik, amikor, ha süt a nap, szépen meg­
fordul és visszamegy aludni tovább, mi­
vel megérzi, hogy a tavasz egyelőre 
tárgytalan és a tél tovább tart.

Az a budapesti barna medve, amelyik 
Pálforduló napján már kijött a biztos, 
meleg fedezékből, holott Gyertyaszente­
lőig várhatott volna, alighanem úgy gon­
dolkozott, mint az a Berky Gyula, aki 
szintén elhatározta, hogy megnézi, váj­
jon ottan kívül tágasabb-e és^ barátsá­
gosabb-e a levegő? Hát bizony épen szé­
pen sütött a nap, az egységes békesség 
és barátság napja, az a hófelhő, amely a 
Nagy Emil garabonciás kiruccanása 
nyomán támadt, már elvonult a fegye­
lem egéröl és igy Berki Gyulának érez­
nie kellett, hogy korai volt még ez a 
januári megmozdulás. Pálfordulón még 
nehéz megtörni a jeget, a rendes medvék 
vigan és nyugodtan alszanak a téli szál­
lásukon, ahová a mindenható kormány 
kegyes keze beágyazta őket. Némelyik 
medve dörmög egyet néha álmában, van. 
amelyik a másik oldalára fordul, akad 
olyan is, amelyik elbődül egy kissé, de 
a naptárt nem téveszti el egyik sem és 
nem akar egyik sem márciusi mitrovicai 
ibolyákat szagolni január végén.

A magyar télben és a magyar éjszaká­
ban a Ripka-szoros csöndjét csak az el­

lenzéki okvetetlenkedések és akadékos­
kodások hangja zavarja meg, de ezekkel 
nem érdemes törődni és ezeknek nem 
érdemes nagyobb fontosságot tulajdoní­
tani. Az egységes télben legjobb és lég­
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okosabb aludni és hallgatni, mint az egy­
séges medve a barlangjában. Kár, hogy 
aránylag nem túlságosan nagy számmal 
találtatnak hazánkban ilyen szerencsés 
barlanglakok.
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„Mindenféle felesleges kiadásra van pénze az állam 
nak, csak a hadikölcsüii valorizációjára nincs"

Annyi gyujtóanyag van ebben a javaslatban, hogy abból jó nem 
származhatik — mondta ma Gál Jenő a parlamentben

Budapest, január 3D. 
Zsitvay Tibor elnök a képviselőház mai ülé­

sét féltizenegy órakor nyitja meg.
Hsztergédyos János az első felszólaló a va­

lorizációs javaslat részletes vitájában. Szilá­
gyi Lajos háborús izii legutóbbi beszédével 
polemizál és azt a kijelentést teszi, hogy 

Szil (in vi Lajosunk, ngyhitszik, viszket a 
höre, ami: a dolgozó milliók vérével akar 

lehiiteni.
Akkor, amidőn a pénzügyminiszter ur azt 
mondja, hogy nincs pénze a liadikölcsönök va­
lorizációjára. Zichy Rafaelnek, aki egy volt 
családtagjának köteles több mint egymiliiárdoí 
fizetni, az egyik fia 20 millió, a másik Hl mil­
lió koronát kap havonként külföldi tanulmányi 
ösztöndíj címén. •

felkiáltások a baloldalon: Lz mégis csak 
hallatlan! (Mozgás a kormánypárton.)

Gál Jenő a következő felszólaló: Olyan sza­
kaszt akar itt a miniszter ur beiktatni, amely­
nek az a szövege, hogy majd később, de a 
lényege szerintem az, bog},- majd ha fagy, 
valorizál.

— I';n a kormányzati és politikai Ígéretek­
ben nem bízom.

Annyi gyujtóanyag van ebben a törvény- 
javaslatban, hogy ebből jó nem származ- 

hatik.
Hivatkozom egyébként I eleszky János volt 
pénzügyminiszternek a közgazdasági társa­
ságban tartott előadására, amely rcílckszio 
volt Sándor Pál parlamenti beszédére. I eleszky 
Iános, aki nehéz időkben volt Magyarország 
pénzügyminisztere, nem ismeri cl azt a lehe­
tőséget, amely szerint 

mindenféle felesleges kiadásokra van 
pénze az államnak, csak arra nincs, hogy 
becsületbeli kötelezettségének cicáét tegyen. 

Lnnél lesnitóbb kritikát nem mondott senki a 
pénzügyi kormányzattal szemben.

Ne legyen annyi minisztériumunk, de a hadi- 
kölcsönkárosultakon segíteni kell. (Nagy taps 
a baloldalon.) Nem kellenek ilyen nagy appa­
rátusok.

Nem kell az egyik követni k harminchat 
szobában laknia, hanem a hadikölcsönkáro- 

sultakon kell segíteni.
A hadikölcsöti valorizációja a kenyér jogá­

nak elismerése és becsületbeli adósságának 
törlesztése.

Ha egy n\i!v(ínos számadásra kötelezett 
intézmény úgy számolna el, mint ahogy a 
pénzügyi kormányzat, agy már régen el­

kergették volna annak vezetőségét.
Addig is, mig ez a kérdés dűlőre jutna, a kö­
vetkező két módosítást ajánlom:

l. Addig, amíg a hadikólcsönök valorizációja 
nincsen eldöntve, az ösjegyzék kamatmegtéii- 
t és ben részesüljenek, fiz autóval, vagy palo­
tával kevesebb, ti/ luxuskiadással mcgkisebbi- 
tett költségvetés árán meg lehet oldani ezt a 
kérdést.

Malasits Géza: Nem kell telepítem az egyip­
tomi követségi palotát!

Gál fenő: A második módosítás a követ­
kező- \kik földjeiket és házaikat eladták es 
ezért hadikölcsönt vásároltak, az osiegvzokkei 
egyforma bánásmódban részesüljenek H-e ves- 
lés a baloldalon.)

Szilágyi l.ajos személyes kérdésben viv;za- 
uiasitja Sándor Pálnak azt a kijelentését, 
mintha ö elárulta volna a hadiki 'csömulajdo- 
-iosok.it 0 eredményt Iái abban, hogy a mi­
niszter elejtene a merev negáció álláspontját.

Gál Jenő- A miniszter nem változtatta meg 
álláspontját. Csak akkor változtatná meg, ha 
valorizált volna!

Sándor Pál félreértett szavainak megmagya­
rázása cimén kiielcmi, hogy árulás a/, amit 
^zilágvi Lajos tett.

- Szilágyi Lajos az elmúlt esztendőben a 
demokrata bioknak vezére volt és ti legszél­
sői)!) ellenzéki poli'ikót folytatta, lm ekkor ki­
vid állottam a blokkból. Képviselőtársain a ha- 
dikölcsöntuhidohosok ülésein elnökölt,_ o vc- 
xette akciójukat és harcukat és igy módjában 
volt ezzel a kérdéssel házon kivid is foglal­
kozni. Ugv érzem, hogy nekem kötelességein 
vv’t itt a Házban elmondani véleményemé! 

ífdaát is vérző szívvel veszik tudomása!, 
hogy nem lehet valorizálni, ugyanakkor 
Szddgyi Latos képviselőtársam feláll es 
hátba támadja pozíciónkat azzal, hogy de­

fend a kormány álláspontjának és meg- 
gyöngiteni igyekszik magatartásunkat.

(Nagv zaj a baloldalon.)
ói alasits Géza: A mai generáció szempontjá­

ból legszerencsétlenebb ez a megoldás. A szo­
ciáldemokrata pártot vádolják destrukcióval. 
Lelveti a kérdést, nem nagyobb destrukció-e 
az, hogy mig

10-—12 év előtt ki különböző felekezetek 
lelkészei a szószékről hirdették a hadi- 
kölcsönjegyzés fontosságát, a kormány 

megtagadja köt (lessé gcinek teljesítéséi.
Lz a javaslat hurok lesz a túloldal nyakán a 
legközelebbi választások alkalmával.

Pakots József a következő felszólaló: A 
pénzügyminiszter ur sohasem fogja kitörölhetni 
mult;áhól azt a szégyenfoltot, amit ez a javas­
lat jelent. A pénzügyminiszter ur eljárása csak 
a nyugtalanság felfokozására alkalmas. Ki kell 
*> <& ♦:» am ♦!* 4» »!♦ am «$» «b- mm am

jelentenem a miniszter urnák, hogy 
kénytelenek leszünk a jövőben is a hadi- 
kölesön!:érdést állandóan napirenden tar­

tani.
AmL; .'z- :gy:k oldalon ,t hadikölcsöuvalorizá- 
cióról s/ó sem lehet, a másik oldalon pazarlás 
folyik.

/•’".Watomban nagykövetséget létesít a ma­
gyar kormány, angliai követünknek pedig 
harminchat szobaija van akkor, amikor Ro- 
thermere lord e gy szálloda harmadik eme­

leti szobájában lakik.
(Helyeslés és taps a baloldalon.)

Und lános pénzügyminiszter reflektál a ha- 
dikólcsönkérdésben elhangzott felszólalásokra. 
A túloldalon eredménynek kellett volna tekin­
teni a kormány engedékenységét.

Gál Jenő: (ivászindulőkért nem lelkesedünk! 
Szilágyi Lajos- Pedig ez a helyes taktika! 
Györki Imre: Lgy rossz vezérkai százados­

ié,1 nem tanulunk taktikát.
Had János pénzügyminiszter: Az ellenzéki 

felszólalókkal szemben megvédi a szakaszt, 
amely szerinte értékes.

Györki Imre személyes kérdésben kér szót. 
Szabó Sándor az elmúlt bét egyik ülésén a vita 
alkalmával átkiáltotta a szociáldemokrata pad­
sorok felé: „Vigyázzanak, mert hazajön Ga­
rami és rendet csinál" Ismerve a túloldal 
ni rendjét, tisztában van azzal, hogy ilyen 
kijelentés csak az elnöki tanács utasítására 
történhetett meg. 0 és a pártja nevében szí­
vesen vállalja ezzel a fenyegetéssel járó osz- 
sz.es következményeket. Újból követeli, hogy a 
miniszterelnök eddigi Ígéreteihez híven, végre 
likvidálja az emigráció kérdését.

Az illés két óra előtt véget ért.
D*.*»

Hegpegi Kiss Pál dr érdekes nyilatkozata 
a Debreceni Egységes Pártról

A debreceni egységespárt szombati 
zászlóbontásáról már beszámoltunk. Az 
uj pártalakulás a város közönségének 
széles rétegeiben vegyes érzelmeket kel­
tett, annál is inkább, mert Bethlen gróf 
debreceni pártjának tisztikarában a leg­
heterogénebb elemek vegyültek össze. 
Munkatársunk ma beszélgetést folyta­
tott az uj pártról Hegymegi Kiss Pállal, 
aki kérdéseinkre az alábbi érdekes nyi­
latkozatot tette:

A helyi egységes párti alakulásra 
vonatkozólag bizonyos részekben nem 
nyilatkozom, mert tiszteletben kell tar­
tanom mások politikai meggyőződését 
és politikai szabadságát, amely szerint 
természetes, hogy az azonos meggyőző- 
désüek politikai céljaik elérésére össze­
fognak, pártot alakítanak s e tevékeny­
ségükhöz a kormányhatóság jóváhagyá­
sát is kérik. Az ellen sem lehet semmi 
szavam, hogy a vármegye és a város em­
berei együtt csinálják ezt, amit Rásó 
István vármegyei felsőházi tagnak klub- 
igazgatóul való bevonása is bizonyít.

Mi is követjük majd a jó példát! Mi 
is

visszaállítjuk a tiszántúli régi füg­
getlenségi pártot, amelynek műkö­
dése kiterjedt mindazon megyék vá­
lasztókerületeire is, amelyeknek a 
gazdasági és kulturális gócpontja 

Debrecen.
Mi is természetesen kérni fogjuk az 

alapszabályok kormányhatósági jóváha­
gyását, hivatkozva az egyenlő elbánás 
elvére. De ideje is, hogy ezt tegyük, mert 
hisz nyilvánvaló, hogy Magyarországon 
többet nyiltszavazásos választás nem 
lesz, ezt diktálja Nagymagyarország ér­
deke, amint azt Nagy Emil igen helye­
sen megjegyezte. Különben a megyékben 

I is törvényhatósági választások lesznek s 
* e tagválasztásokat újabb felsőházi tag­

választás követi, szóval ideje, hogy vidé­
ki barátainkkal is összefogjunk.

Az egységespárti gyűlést és vá­
lasztást csupán abból a szempontból vizs­
gálom, amelyhez, mint ellenfélnek a köz­
érdeket tekintve jogom van hozzászólani, 
sőt a gyűlésen elhangzott burkolt táma­
dásokra kötelességem is választ adni.

Őszinte, nyílt eljárásnak tartom, 
hogy a lobogójukat végre-valahára kitűz­
ték, amelynek nyilvánvaló következmé-

: »> i ,

nye, hogy az úgynevezett városi párt 
megszűnik.

Határozott eljárás az is, hogy azt
az időközi paktumokkal felfrissitett 
helyzetet végre perfektuálják és fér­
fiasán nyilvánosságra is hozzák, 
hogy a fajvédő és a „liberális” 
irányzat egységes lobogó alatt össze­

forr, egyesül és munkálkodik.
Tehát Bernfeld Sámuel ezután nyíl­

tan együtt működik Macsatával! Két­
ségtelen, hogy krízisek időnként lesznek, 
igy pl. a numerus clausus törvényjavas­
latnál stb. stb„ dehát én azt hiszem, 
hogy az az összefogó erő, mely ezt a két 
árnyalatot összehozta, a nehézségekkel 
sikeresen meg is birkózik.

A beszédekből a programmot nem 
olvastam ki.

A miniszterelnök ur iránti loyalitást 
emlegették a szónokok, megcsendült 
a beszédekben az 1920 óta divatos 
kurzus hang, de programmot nem 

hallottunk.

Pedig az egységespártnak programmja 
van. Olvasható az 1922. évi Parlamenti 
Almanachban. Nagyatádi Szabó István 
csinálta ezt a programmot. A legutóbbi 
napokban Berki Gyula épen ezért a pro­
grammért áldozta fel egységespárti kar- 
rierjét.

Ebben a programmban benne van a 
titkos választói jog, a kisemberek 
védelme, a belátó adópolitika, a fele­

kezeti békesség stb.
tehát egy demokratikus Magyarország 
jövőjének alappillérei.

Most már kérdem: a tisztelt helyi 
egységespárt vallja-e ezt a program­
mot? Mert ha vallja, akkor annak a 
két tudós tanár urnák a beszéde kirí 
abból a gyülekezetből, amidőn szél­
sőségeseknek titulálják azokat, akik 
e programúinak gyakorlati és őszin­

te megvalósítását követelik.

Egyáltalán meg kell állapítanom, 
hogy szociális érzés a Varga Kálmán be­
szédében mutatkozott leginkább, mig a 
többi urak felszólalásai a kurzusból ma­
radt tónust követték.

Ők a hazafiak, más senki, ök a csal­
hatatlanok, más senki.

1
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Ne haragudjanak, hogy mi csodálkozunk 
ezen! Csodálkozunk azért, mert magas 
nívójú, szélesen képzett emberek szájá­
ból halljuk ezeket a szólamokat és más 
semmit! Csodálkozunk azért, mert ez a 
beállítás nem felel meg a valóságnak.

A munkás, egyáltalán a kisember 
szerintünk épp olyan hazafi, mint 
például bármely egyetemi tanár és a 
hazafiság nem érdem, hanem köte­

lesség.
Az első szónokuk azt fejtegette, 

hogy a függetlenségi gondolatot és pro- 
grammot meghaladta az idő, nincs rá 
szükség, csak az egységespártra. Úgy 
látszik, a szónok elfelejtette, hogy 

Kossuth programmja a 4S-i tizenkét 
pontban s a 48-as törvényekben van 

megalapozva és nemcsak közjogi 
kérdésekre vonatkozik, hanem a 
nemzeti demokratikus állam összes 

berendezkedéseire.

A Kossuth név nemcsak cégér lehet, ha­
nem ideáinak követése, megvalósítása a 
nemzeti felszabadulás és megújhodás út­
ja. Kérdezze meg efelől a szónok Rother- 
mere lordot, avagy kérdezze meg a 
szűkölködő kisembert, vagy a súlyos adó­
kat megadással viselő tanyasi polgárt.

De közjogi szempontból sem avult 
a függetlenségi programra, sőt most van 
a válaszúton, mert az állami töhatalom 
végleges rendezése valószínűleg ebben 
az évtizedben dől el.

Nagyon hálásak lehetünk az egysé­
gespárt vezetőségének, hogy a párt szer­
vezetét és vezető tagjainak névsorát a 
nyilvánosságra hozta. A közéleti tisztasá­
got szolgálta ezzel és mi ebben a törek­
vésükben a leglelkesebben támogatjuk.
A Debrecenben élő embereket két cso­
portra oszthatjuk. Vannak olyanok, akik 
közéleti kérdésekkel nem foglalkoznak és 
vannak olyanok, akik időt és fáradságot 
szánnak a köz javának munkálására, te­
hát politizálnak, akár városi, akár orszá­
gos vonatkozásban.

A közélet munkásainak pedig hatá­
rozottaknak, nyílt, egyenes magatartá­
soknak kell lenniök.

A konjukturális embereket, akik 
ide-oda csaponganak, egyszerre két 
nyerget ülnek, félre kell állítani a 

közélet porondjáról.
Ebben a tekintetben az egységespárt és 
a mi pártunk érdeke azonos, mert mind a 
két fél erkölcsi alapon áll. Tartozom te­
hát azzal az előzékenységgel, hogy pár­
tom vezetőségével egyetértve, közöljem 
az egységespárttal, hogy

szervezetének vezető tagjai között 
vannak olyanok, akik nálunk is sze­
repet játszanak, sőt pártunk fenn­
tartásához anyagilag is hozzájárul­
nak és a mi törvényhatósági cso­
portunkban, mint tagok szerepelnek.

A politikai Jánuskodásra nincs szükség, 
nekünk legalább nincs s meg vagyok 
győződve, hogy az egységespártnak sem. 
Tehát az illetők neveit közérdekből szí­
vesen közlöm a főispán úrral, sőt közlöm 
annak a levélírójának nevét is, aki elő­
kelő pozícióban szerepel az egységespárt 
szervezetében s akinek a hozzám írott |

Hatalmas tömeg vett részt vasárnap Szántó 
Győző arclépieleplezéísi ünnepélyén és hall­
gatta meg Hegedűs Lóránt briliiáns előadását

Hegedűs Lóránt szerint Kossuth Lajos szelleme szolgálja 
ma legjobban a magyar ügyet

A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló
V 36 egymásután kővetkező bármily 

szúmmul kezdődő tzetwiiy vs

1
25,;
Mimii i 

szelvény {

sorai a következőképen hangzanak: 
„mindenkor számíthatsz reám s hidd el, 
hogy a mai viszonyok között indokolt az 
a meggyőződésem, hogy a majdan elkö­
vetkező döntő időben nagyobb értéket 
jelentő súllyal fogok melletted állani .

Legjobb az egyenes ut! Nyílt sisak­
kal, felemelt fővel, nemes harcra készen 
várjuk az egységespártot.

♦> ••!•••!' •

Folytatják a módé n nyelvi 
tanfolyamot

A Népszerű Főiskolai Tanfolyam rendező- 
bizottságának elnöksége közli: A nyelvi tanfo­
lyamot a most kezdődő második egyetemi fél­
évben is folytatni fogjuk, a megszokott he­
lyen, minthogy a közönség az első félévben 
nagy érdeklődést mutatott tanfolyamunk iránt.

A következő modern nyelvi kurzusok van­
nak: 1. Német—olasz nyelv. Vallisch Oszkár 
egyetemi lector vezetése alatt. 2. Francia 
angol nyelv. I)r. Feies Andor állami főreális­
kolai tanár vezetése alatt. Minden modern 
nyelvnél külön két órás heti kurzust fognak 
tartani a kezdők és ugyancsak két órás kur­
zust a haladók részére. Tandii óránként és 
személyenként 50 fillér. Egyhavi tandíj előre 
befizetendő. Behatási díj nincs. Beiratkozni le­
het az Egyetemi Gondnoki Hivatalban. (Rcf. 
Kollégium, I. emelet. .W. ajtó, telefon 14 $>■) 
délelőtt 8—1 óráig. A tanfolyam február hó 
első napjaiban kezdődik.

Vasárnap délelőtt Debrecen társada! 
mi és közgazdasági életének szine-java 
megjelent az Iparkamara székházának 
dísztermében, hogy résztvegyen Szántó 
Győző arcképének leleplezésén és meg­
hallgassa Hegedűs Lóránt volt pénzügy- 
miniszter előadását. A megjelent előke­
lőségek sorában láttuk többek között 
Baltazár püspököt, dr. Magoss György 
polgármestert, dr. Kesserű Lajos tör­
vényszéki elnököt. Balkányi Kálmán 
OMKE elnököt, Mrs és Mr Russel Wil- 
liainst, a zürichi Rotary Club képvisele­
tében. Több száz főnyi érdeklődő már be 
sem fért a terembe, úgyhogy a főfolyosó 
is a szorongásig megtelt a Hegedűs Ló­
ránt beszédére kiváncsi hallgatósággal.

Tíz órakor harsány éljenzés fogadta 
Hegedűs Lórántot, aki Sesztina Jenő 
kamarai elnök, Ungár Jenő a Gyosz deb­
receni fiókjának elnöke, Létay Lajos 
OMKE igazgató, Békés Lajos kamarai 
alelnök és dr. Radó Rezső kamarai fő­
titkár társaságában foglalt helyet az 
emelvényen.

Sesztina Jenő felsőházi tag emelke­
dett szavakkal nyitotta meg a díszköz­
gyűlést, majd Ungár Jenő a Gyosz deb­
receni fiókja nevében üdvözölte szives 
szavakkal az előkelő vendégeket és a ha­
talmas közönséget. Ezután Diczig Ala­
jos kamarai titkár olvasta fel a diszgyü- 
lést üdvözlő táviratokat és leveleket.

Az arcképleleplezési ünnepély
Ungár Jenő rövid, de lelkes beszéd­

del vezette be az arcképleleplező ünnep­
séget. Kifejtette, hogy milyen hervadha­
tatlan érdemei vannak Szántó Győzőnek 
a Gyosz debreceni fiókjának megalapítá­
sa körül. A Gyosz épen ezért cl nem 
múló hálája jeléül festette meg az el­
hunyt Szántó Győző arcképét. Szántó 
Győző típusa volt a szorgalmas, becsü­
letes és nagy kultúrájú magyar gyáripa­
rosnak, aki mindenkor kifogástalanul 
teljesiti kötelességét foglalkozási ágával 
és a társadalommal szemben.

Ungár Jenő tapssal fogadott szavai 
után Hegedűs Lóránt emelkedett szólás­
ra és általános, mély figyelem közben 
kezdte meg arcképleleplező beszédét.

A Gyosz életében kezdte beszé­
dét — most történik meg először, hogy 
egyik elnökét vidékre küldik. Hogy 
most őt ideküldték, annak oka az, hogy 
a vezetőség igy akarta kifejezni háláját 
Szántó Győző emléke iránt. De meg né­
hány évvel ezelőtt egy kiváló magyar 
úrnő, Szántó Győzőné is kérte öt, hogy 
ö leplezze le urának arcképét. Szántó 
Győzőné már nem érhette meg ezt a 
szép aktust, de ö mégis eljött ide, mert 
az az ember, aki a halottak kívánságát 
nem teljesiti, nem érdemli meg, hogy 
éljen.

— Szántó Győzőben a kapitalizmus 
helyes megértőjét láttuk. Aki egyszer 
már keresztül ment a bolsevizmuson, az 
csak a kapitalizmus barátja lehet. Csak 
az a gazdasági rendszer helyes, amely 
a folyton szaporodó népességnek kenye­
ret tud adni.

- Nagy szívvel kell lenni a munkás­
érdekek iránt! Ez volt Szántó Győző 
politikája és még az, hogy a magyar 
ipart nem szabad Magyarország határai 
közé szorítani, a kivándorlást 30 éve fi­
gyeli és megállapítja, vagy portékát ki­

vinni, vagy embert! Szántó Győző is fel­
ismerte ezt az elvet. Szorgalmasan járt 
ki Londonba és árusította keféit.

Megteremtette Szántó Győző a 
munkáskerteket. Tudta, hogy szív nél­
kül nem lehet közgazdaságot csinálni. 
Szeretet nélkül nem lehet pénzügyi po­
litikát folytatni. A szeretet hozza a leg­
nagyobb kamatot, hiszen Jézus kétezer 
éve kamatozik az emberiségnek.

Én voltam újságíró, gyáros, minisz­
ter, halálraítélt direktor és még. sok más 
egyéb. Ezalatt két nagy tapasztalatot 
szereztem.

Először: Minden ember értéke, mi­
ként a gáz, kalóriában kifejezhető. Min­
den ember annyit ér, amennyi szeretetet 
adott át a világnak, levonva ebből az a 
szeretet mennyiség, amit rápazaroltak.

Másodszor : Minden politikus olyan 
magas, amilyen magasra őt az alatta le­
vő néposztály felemelte.

Szántó Győző rengeteg szeretetet 
adott át a világnak, nagy munkás-poli- I 
tikus volt, tisztelettel hajlok meg em­
léke előtt. (Zugó éljen.) j

Most lehűlt a lepel az arcképről. A 
kép Zádor István festőművész pompás 
alkotása és teljesen élethűen ábrázolja 
Szántó Győzőt.

A közönség megilletődött csendben 
nézte hosszú percekig a portrét, majd 
Ungár Jenő állt fel és a legmélyebb há­
la hangján köszönte meg Hegedűs Ló- 
rántnak a szép emlékbeszédét.

Dr. Szántó Sámuel a Szántó-család 
nevében fejezte ki meleg köszönetét az 
ünnepségért.

Hegedűs Lóránt közgazdasági 
előadása

Az arcképleleplezési ünnepség végez­
tével Sesztina Jenő bevezető szavai után 
ismét Hegedűs Lóránt emelkedett szó­
lásra, hogy megtartsa közgazdasági elő­
adását.

Az illusztris szónok előadása elején 
rámutatott arra a szomorú képre, hogy 
az ország kereskedelmi mérlege fokoza­
tos sülyedést mutat. Tavalyelőtt 80 mil­
lió pengőt fizettünk rá, tavaly pedig már 
300 millió pengőt. Mi lesz ebből? 

Kiszámították, hogy Magyarország 
a háború óta nagyobb adósságot csi­

nált, mint Németország!
Én folytatta Hegedűs Lóránt 

támogatom Búd pénzügyminisztert, mert 
meg van bennem a pénzügyminiszteri 
zsiványbecsület. (Derültség.) Ki kell te­
hát jelentenem, hogy a kereskedelmi 
mérleg passzívájának a pengőhöz semmi 
köze. A pengő teljesen szilárd és van 
olyan jó, mint Európa bármely más va­
lutája.

A kormány nagy hibát követett el, 
mikor a francia — magyar kereskedelmi 
szerződést megkötötte. Idejött egy fran­
cia ur s addig kiabált, mig megkötötték 
a szerződést. Mi kiépítettük az önálló 
vámterületet. Jött a francia és egyszerre 
ötszáz helyen rombolták össze ezt a ta­
rifát. És nincsen semmi haszna a szerző­
désnek. A franciák csak libamájpástéto­
mot importálnak, mást nem. (Derültség.)

Nemkülönben szerencsétlen lépés 
volt a cseh szerződés megkötése. Meg­
kötöttük, mert a genfi sóhivatal, mint 
szövetkezet egyszerre érdeklődni kezdett
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Ldbass Juci elismerő levele

KORZÓ DROGÉRIA
DEBRECEN
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Alig múlik el nap, hogy a posta ne. hozzon va­
lami cosmetikdt vagy illatszer-ajándékot, amelyet csak 
igen ritkán szoktam figyelemre méltatni. Véletlenül a 
,Fantasie< kölni vizet felbontottam s nagyon kelleme- 
sen lepett~meg az illata.

Azt hiszem, nagyobb dicséretet nem mondhatok 
róla, minthogy azóta állandóan használom. Ahelyett, 
hogy előnyeit részletezzem, kérek ismét két félliteres 
üveggel küldeni

Üdvözlettel LÁBASS JUCI.
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I ltiiiztitósu ellenében egy hónapig liaszníithuijn
! a Debreceni Független Ujeág
1 KÜM1SŐN KÖNYV'TAuAT. j

aziránt, hogy mi is van a csehekkel?
Aztán itt vannak a mi kedves szom­

szédaink. Az osztrákok. Hát ez egy enni­
való ország!

A világháború két szégyenfoltja: 
hogy a franciák behatoltak a Ruhr- 
vidékre, másik, hogy a mi kedves 
szomszédunk, amikor a földön fe­
küdtünk, kilopta a zsebünkből az 
aranyórát: Nyugatmagyarországot. 

Állandóan tiltakozom, hogy ne küld­
jünk ki a különböző konferenciákra any- 
nyi embert! Elég oda egy ember. Ma­
gyar ember mást itt nem mondhat: Til­
takozom Trianon ellen!

A szónok ezután Ausztria vámpolitiká­
ját ismerteti és arra a következtetésre 
jut, hogy szakítani kell Ausztriával és 
meg kell indítani a vámháborut.

A Gyosz hajlandó Németországgal 
szemben a legnagyobb ipari koncesz- 
sziókra, de a németek viszont enged­

jék be a magyar állatot.
Ha csak 50,000 magyar ökröt engednek 
oe, ez óriási mértékben javitná a keres­
kedelmi mérleget.

A többi probléma Trianontól függ. 
Trianon mellett egy kormány sem tudna 
jó politikát csinálni. Mi ellenzéki uji.ig- 
irók öten vagyunk Rákosi Jenő öcsémmel 
együtt. (Derültség.) De ha itt ellenzé­
kiek is vagyunk, nekünk a külföld előtt 
az egységes magyar frontot kell képvi­
selnünk. Ezekkel a határokkal egészséges 
gazdasági politikát folytatni nem lehet. 
Ha megszakítják a hegy és vízrendszert, 
összeomlik a közgazdaság.

A román problémán senki se törje a 
fejét. Azt majd a muszkák elintézik. 

Aristoteles mondja, hogy a béke 
célja a nyugalom, a háború célja a béke. 
Hát béke van itt? Hiszen szomszédaink 
fegyverkeznek, gázmaszkokat gyártanak. 
.Akasszák egymás nyakába a gázmaszko- 
ka1 és pukkadjanak meg! (Derültség 1 

Mi páholyban ülünk. Tőlünk törhet 
már nem vehetnek el.

Minket már megütött a guta! A trianoni 
béke olyan rossz, hogy az már jó!

Amely állam a gazdasági életet irá­
nyítani akarja, annak embert kell termel­
ni. Ezért nem irányítja a gazdasági éle­
tet Franciaország és ezért vagyok én 
az egyke ellen. A németek ezen tulajdon­
ságukat nem vesztették el.

Sehol nem láttam annyi ikergyerme­
ket, mint Berlinben. A nagy áruhá­
zakban külön osztályok vannak az 
ikreknek való gyermekkocsikból, sót 
vannak négyüléses kocsik is. Ezt 
nem tudják utánuk csinálni a fran­

ciák! (Derültség.)
Hegedűs Lóránt végül rátér a békekö­

tés nehézségeire és kifejti, hogy nekünk 
csüggednünk nem szabad.

Nem vagyunk jött-ment náció, ne­
künk nagy embereink voltak. Mai 
helyzetünkben Kossuth szellemét 
kell felidéznünk, mert ma ó szolgál­

ja legjobban a mi ügyünket.
A nagy éljenzéssel fogadott beszéd 

után Létay Lajos megköszönte a nagv- 
értékü előadást, megköszönte a közönség 
érdeklődését és az ülést bezárta.

Tizenkét órakor szükebb körben zárt 
ülésben megalakult a debreceni Rotary 
Club. Itt is Hegedűs Lóránt beszélt, 
majd megválasztották a tisztikart. A Ro­
tary Club célja a gazdasági erőket világ­
célok szolgálatába állítani.

A hármas diszülés után az Angol Ki­
rálynő éttermében 24 terítékes bankett 
volt. A bankett alatt több pohárköszönto 
hangzott el.

Hegedűs Lóránt és kísérete vasárnap 
este a hatórás gyorssal utazott el De 
recenből.

>estei

Fürdőszoba tükrön.
5 nicke főzett polcok gyári árban kaphatók |
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Érdemkereszttel tüntették ks 
Lászlói Imrét

Nemrégen ünnepelték meg tisztelni és ba­
rátai l.ászló Imre nyomdászságának ötve- 
!IL.,;r. fordulatát. Most azután a hivatalos 
lat). a Budapesti Közlöny a következő kor- 
mánvzói kéziratot hozza:

A ni. kir. miniszterelnök előterjesztéséte 
l.ászló Imrének, Debrecen sz. kir. város 
és a tisznátuli református egyházkerület 
könyvnyomda vállalata szedőosztálya ve­
zetőiének. félszázados működése alatt tel­
jesített Ilii és buzgó szolgálata elismeréséül 
az V. osztályt! Magyar firdemkercsztet
adományozom.
Kell Budapest, 1928 ián. 12.

Horthy, s. k.
Óról Bethlen István, s. k.

László Imre kiváló érdeemit tehát a legfel­
sőbb helyen is méltatták és elismerték. Újabb 
líitfintetése alakalmából sokan keresték töl jó­
kívánságaikkal a kiváló nyomdászt.
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Egymillió lejt sikkasztott a kolozsvári 
egyetem titkára

s&ssmjffis

'tmtranvt a kormány 
akart.

Mima sem

\ ii;iv\"v:í!',hü tervei iobban sikerül-

: untitkár 
nők

fvlclóssvtrrv vonni

Szárított gomba
páratlan illatú, kiváló izü

1 dkgramm 16 fillér
Kiéin Ignrtcnál, Csapó S

Kolozsvár, január 30. A kolozsvári rendör- 
svv: néhány nap óta feltűnést keltő sikkasztás 
iio .■ben indított nyomozást amelynek tettese 
Dopescu Julián, a kolozsvári elvetem orvosi 
fakultásának titkár«! ,a varas éjjeli életének 
ismert alakja. IWpescu Julián rendkívül költe­
kező életmódot folytatott és bár legális jöve­
delme tízezer leit sem haladta meg,

havonta átlag százezer leit költött el.
Állandó vendége volt bároknak és az éj- 

mii mulatóknak, ahol egy-egy éjszaka 10—15 
ezer leijs cehet fizetett ki. A költekezése ba- 
Iilláinak is feltűnt, akiknek kérdezösködésére 
a titkár kijelentette, hogy költséges passzióit 
az orvosi diplomák noszirifikálása körül kifuj- 
tvtt munkálataiért kapott honoráriumokból fe­
dezi. Közismert volt arról is, hogy

sohasem ivott vizet, esni.; nezsgöt.
-*-«í

"z elmúlt héten i dékáni hivataltól szabatlsá- 
gi)t kért azzal, hogy katoiuiiigyét rendezi és 
néhány nap múlva visszalér. A dékáni hivat.;! 
engedélyezte a kért szabadságot, de amikor a 
b. ízeit időre sem téri vissza, gyanút fogtak és

rovuncsolást rendeltek cl,

amely régóta rejtett titkokról rántotta le a 
leplet.

Kiderült, hogy l’opeseu hosszú időn kérész­
iül hamisított utalványok segítségével közel 

egymillió lei ere iáin károsította meg az 
államot.

A vizsgálat azt is megállapította, hogy a tit­
kár útlevelet váltott és valószínűleg Magyar- 
országra, esetleg Debrecenbe szökött. A dé­
káni hivatal feliekmtésére elrendelték körözé­
sét és erről értesítették a magyar rendőrsé­
geket is.
e• * ■ «5» • • • •••«£«•••<£♦• A • • • <?♦ »•

Hagy érdeklődés mellett tartotta meg 
előadását dr Eciedi Idvan az Iparoskor 

kulluroélutánjan
Vasárnap délután 4 órakor tartotta 

meg az iparoskor szokásos kulturdél- 
utánját, amelyen a debreceni iparosság 
szine-java megjelent. Dr. Ecsedi István 
egyetemi magántanár „Hortobágyi pász­
tor- és betyárnóták"-ról tartott igen él­
vezetes előadást. Az érdeklődő közönség 
nemcsak az Ipartestület dísztermét, ahol 
az előadás volt, hanem még a folyosót is 
zsúfolásig megtöltötte és impozáns ér­
deklődés mellett hallgatta végig a kitű­
nő előadó ismertetését. A bemutatott nó­
tákat Bencsik Árpád tanítójelölt énekel­
te és egy vonósnégyes kisérte a megje­
lent közönség nagy tetszésnyilvánítása 
mellett.

A nagy tetszést aratott előadás után 
Szabó Mancika urleány igen ügyesen ad­
ta elő „Óh ezek a férfiak!" cimü monoló­
got. Sok tapsot kapott. Végül Pogány 
Ernő mély átérzéssel szavalta el a „Fo­
goly lengyel" cimü költeményt a közön­
ség óriási tetszése mellett.

Az oláh diákok beismerik, 
hogy a kormány uszította 

őket a rombolásra
Bukarest, január 3*). 

\ Cu van túl közli a román diákok keresz- 
!v:i' uniójának tn.’inornuclumát az erdélyi <!iák- 

; varjasokról. EMvjíi a .Memorandumban a 
'Dknk megmondják, hogy

a nagyváradi és kolozsvári pusztításokért 
a kormánytól pénzt kaptak, inén pedig 
lábáét, mint amennyit ők maguk remél- 
i:k. Maga a kormány uszította őket a 

rombolásra

v‘ :| kormán;, intencióiunk megfelelően a diá- 
•■ ! I'rddyben u h’gmessze! 'an.enö támogatást 
‘■"dák az összes hal óságok tőt.

\ korman.x m.iv;a kívánta a botrányt, ig;

Ismeretlen öngyilkost találtak 
a Nagyerdő egyik iáján

Vasárnap délelőtt egy szekeres a 
Nagyerdőn, a víztorony közelében hatal­
mas tölgyfára felakaszta talált egy gaz­
dálkodó külsejű férfit. Két méter maga­
san volt a fa egyik ágára felakasztva. A 
szekeres értesítésére a rendőrség megin­
dította a vizsgálatot. A rendőrség köz­
ponti ügyeletéről egy rendőrtiszt és egy 
tisztiorvos szállt ki a helyszínre. Az or­
vos véleménye szerint

a holttest már fél napja lóghatott a 
fán.

A fa alatt világosan látszott az öngyilkos 
lába nyoma és a fa törzsén is a felmászás 
nyoma. A rendőrség emberei átkutatták 
a halott ruháinak zsebeit, de semmiféle 
igazoló Írást nem találtak.

Öltözete gazdálkodót, vagy földmun­
kást sejtet. Csizma, csizmanadrág s ko­
pottasabb kabát volt rajta, fehérneműje 
ellenben szép tiszta állapotban volt. Ar­
ca hosszas, bajusszá őszes, 65 év körüli 
ember látszatát kelti. Testén különös is­
mertető jel nincs,

csupán balkarján van tetoválás, 
amely azonban nem vehető ki telje­

sen tisztán.

Valószínűleg a katonai szolgálat ideje 
van bőrébe tetoválva, legalább is a hal­
ványan kivehető nyomok erre engednek 
következtetni.

Hétfőn délelőtt dr. Kubinyi Béla rend­
őrfogalmazó, a sérülési osztály vezetője, 
kiment a klinika hullaházába és lefény- 
képeztette a hullát. Két felvételt készí­
tettek róla. Az egyik a nyomozati ügy 
irataihoz kerül, a másikat pedig a város 
forgalmas helyének egyik kirakatában 
helyezik el, hogy minél többen lássák és 
ha valaki felismerné, azonnal jelenthesse 
a rendőrségnek.

A debreceni rendőrség felhívja a nagy- 
közönséget, hogy akinek vagy hozzátar­
tozója, ismerőse, vagy pedig munkása el­
tűnt és gyanítható, hogy a Nagyerdőben 
talált öngyilkoshoz hasonlít, /agy bármit 
tudna az esetről, a rendőrség II. emelet, 
88. számú szobájában haladéktalanul je­
lentse be.

A debreceni egyetem német lektorát 
Perzsiában meggyilkolták

mint ma-. .1 is remébe. A diákok bejelen- 
"l;- l"1'- ' annak bizonyos követeléseik a bel- 

""s/icriunimal, különösen Tataresen ál- 
knrral széniben. Ezeknek a kövUelések- 

ervcuyesi'.ésére a bukaresti diákok már a 
'»kban sztrájkba lépnek, azután a kor: >ái.y 

' !'Vi: iiíbnátumot kan és ha cd-Jijr s; ni
v 1 ej követeléseiknek, akkor az ckósz roiná- 
"á diákság csat'akozik a sztrájkhoz.

' ’ ivlcntik azonkívül, hogy

u 7/' dvdnosság előtt fel fogják tárni az 
erdélyi események egész hátterét és ösz- 

szefiiggését.
, ’’^‘"esii bölcsészen fakultás tanárai a tliá-
' V me,n,)randimiá'iak alapján kérték a kor- 
," n> 1. uogy revideálja .íz wyes diákok ellen 

)Z,M kizárási határozatokéi. mert hiszen ha 
u kormány rendeitcHc a dilikokkal a za­

vargásokat .
"-^a/iii nem lehet a téliesített parancsért

Berlin, január 30. 
A Deutsche Allgemeine Zeitung szombat 

reggeli száma egy Weimarból keltezett távira­
tot közöl. A rövid szövegű hírlapi jelentés csak 
a kővetkező tényeket tartalmazza:

.,Weimar, január 37. Az Eisenach mel­
letti Thal-Heiligeusteinben lakó dr. Stoll 
törvényszéki bíró Perzsiából azt a hírt 
kapta, hogy a fia. dr. Walter Stoll nyelv­
tudós Perzsia belsejében gyilkosság áldo­
zata lett. A holttestet megtalálták. A gyil­
kost sikerült elfogni. Egyelőre még nem 
lehet tudríi, hog\ milyen okok vezették 
dr. Stoll gyilkosát véres tette elkövetésére“

A hír Németországban természetesen nagy 
megdöbbenést kelt, hiszen Stoll nem az első 
nemet tudós, aki hivatásának teljesítése közb.ai 
feláldozta életét. Azonban a véletlen egy olyan 
nyomra vezetett bennünket, mely ezt a messze 
keleten lezajlott gyilkosságot elsősorban ma­
gva1, r eseménnyé avatja és 

a tintái tudós tragikus haldiát nagyon kö­
zel hozza mihozzdnk, magyarokhoz, de 

különösói hozzánk, debreceniekhez.

Dr. Walter Stoll a magyar kultúráért halt hősi 
halált

Hat évvel ezelőtt a berlini egyetem magyar 
professzoránál, az azóta elhunyt dr. (iragger 
Róbertnál egy leányosképii, magastermetü, 
karcsú német diák jelentkezett. Az tiralaltáji 
nyelvekkel, elsősorban

a magyar nyelv buviirlatdval kívánt fog­
lalkozni.

A berlini Ungarische Institutnak növendékei 
közül csak ritkán akadnak olyanok, akikben

a magyarság iránti .szentel erősebb,

mint az anyagi természetű megfontolás, 
firagger tanár, .t magvar kultúra németov- 

/ igi várának alapvetője természetesen öröm­
mel fogadta a í.ital diákot, aki n.. , >.d. ta- 
lo'üáovos téren dolgozott (iraggvf mellett, 

hanem kivette a részét a fiatal intézet adrni- 
i> /trati\ muiik.isságából is.
(nagger, aki a hivatalos kapcsolatnál is 

sokkal melegebb barátságot és tudományos

érintkezést tartott fenn dr. Becker porosz kul- 
iüszmiiiisztvrrel, nem mulasztotta e! az alkal­
mat. hogy a berlini kulturális ügyek legfőbb 
intézőjének figyelmét is felkeltse a magyar 
nyelvészet terén oly szép eredményeket pro­
dukált) fiatal thiiriugiai tudós iránt. Becker, aki 
áldozatkész szeretettel karolta fel mindig 
(Iragger terveit, jóakaratába fogadta a magyar 
intézet igazgatójának pártfogoltját is. aki abba 
a kivételes helyzetbe került, hogy nagyon fia­
talon már közveduu viszonyba jutott Porosz- 
ország kiiltiiszminisz te r é ve I.

Néhány évvel ezelőtt, amikor a debreceni 
egvitem német lektort keresett, erre a 

tisztsigre Jr. .'hált neveztek ki. 
így került a thiiriugiai Luther-város szülöttje 

magyar állam v-ii.k vkvnt a kálvinista Ró­
mába Debrecenben dolgozott Stoll Walter még 
akkor is amikor a magyar tudományos vil.V 
gf.it mélységesen megrendített: (iragger Ró­
bert hirtelen halálának hire.

Körülbelül háron< * i töltött Debrecenben

az alföldi magyar egyetem német professzora 
dr. Huss Richard mellett a fiatal Walter Stoll, 
á riig 1927-ben egyi 1 Őre búcsút mondott a sze­
retett magyar földnek, hogy messze idegenben 
"clvtassa élvre munkáját,

a magyar nyeh származásának tudomá­
nyos kutatását.

Néhány hónappá! w lőtt Stoll nem tért 
lönbé vissza. N'einr wibrii még jókedvű levelek­
ben referált kis expedíciójának tarka epizód­
jain)!. Egyedül indáit az útra és egyedül pusz­
tul el. Az utolsó levélben még arról adott hirt, 
hogy egy eldugott nerz iai fészekből gyalog­
sam! vág neki az útnak, hogy eljusson a leg­
közelebbi vasúti állomáshoz. Azután nem érke­
zett több hir Aggódni kezdtek érte, de meg­
nyugtatták magukat, hogv a rossz közlekedés 
ok( . oia a késedelemnek. Most azután megér­
kezett Stoll Walter csábi kához a szomorú 
távirat: ..Dr. Waller Atollt Perzsiában meg­
gyilkolták“.

A fiatal német tudós kiérd-mielte minden 
magyar részvétét és a magyar kultúra hősei­
nek történetében i hid é'etét túlélő emléket 
állított

Beiktatták 
az uj hercegprímást

Budapest, január 29. Vasárnap volt Eszter­
gomban Sered! Jusztlniáiiiiak, Magyarország 
uj hercegprímásának ünnepélyes beiktatása, 
amely fényes, felemelő ünnepség keretében, 
nagy pompa és fény mellett, hatalmas közön­
ség előtt történt meg.

A hercegprímás kíséretével már szombaton 
bevonult Esztergomba, ahol hihetetlen nagy 
lelkesedéssel és pompával fogadták. Vasárnap 
két külön vonat is indult Budapestről Eszter­
gomba. Az első kiilönvonaton a katolikus kül­
döttségek mentek az ősi koronázó városba az 
installáció, a másikon meg a képviselőház és 
felsőház tagjai, küldöttségek, a papság.

A beiktatás a várbeli Bazilikában folyt le.
A hatalmas templom szűknek bizonyult az ér­
deklődök befogadására. Az úttesten végig le­
venték, rendőrök, bányászok, papok áltak sor­
falat. A beiktatáson megjelent József főherceg 
fia, József Ferenc dr. főherceg, Albrecht főher­
ceg. A kormányzót Klebelsberg Kunó kultusz­
miniszter képviselte, míg a kormányt Vass 
József miniszter. Qrsenigo Cézáré pápai nuti- 
cius vezetésével a papság, püspökök teljes 
számban. ;i képviselőhöz és felsőház számos 
tagja s igen sok érdeklődő jelent meg.

A szentmisét maga a hercegprímás tartotta. 
Délben társasebéd volt.

A hercegprímás beiktatása alkalmából szá­
mos üdvözlő iratot kapott a külföldről és az 
ország minden részéből, megszállt területről.

A hercegprímás beszédében kijelentette, 
hogy a hitélet kimélyitésére törekszik és sze­
reiéire barátságos együttműködésre van 
szükség.
e».,.®,.» e»...

Aranylakodalom
Ritka szép ünnepség folyt le vasárnap egyik 

régi debreceni, közismert családban. H o f f- 
m u n n Sándor és felesége Markovits Má­
ria ünnepelték meg házasságuk ötvenedik év­
fordulóját. A szeretet melegében lefolyt szép 
ünnepségen jelen volt a családnak minden 
tagja: Hoffmann Dezső építész, Hoffmann 
László nyomdaigazgató, Hoffmann Kálmán 
magántisztviselő, Hoffmann Lajos dr. ügyvéd, 
Hoffmann Imre dr. orvos, Orosz Istvánné 
Hoffmann M iria, Hoffmann Bella s az ünneplő 
házaspárnak unokái.

A család tagjain kívül igen sokan keresték 
föl Hoffmann Sándort Debrecenből és messze 
vidékről is szerencsekivánataikkal. Hoffmann 
Sándor ugyanis a magyar vidéki nyomdászat 
életében hosszú időn át, évtizedeken keresztül 
Igen jelentős szerepet játszott, vezető tagja 
volt a Vidéki Nyomdatulajdonosok Országos 
Szövetségének és tevékeny részt vett a kol­
lektiv árszabály megalkotásában. Vezetője volt 
a Vértesi Arnold-féle nyomdának, ahol Vér­
tesi Gyulával, majd később mint önálló nyom­
datulajdonos Szabolcska Mihállyal, később Pe­
dig mint a Debreceni Független Újság kiadó­
tulajdonosa, amelyet Kronovitz Ignáccal együtt 
n alapított, Ady Endrével dolgozott együtt.
1,895-ben lett önálló nyomdatulajdonos és az 
maradi 1918-ig. amikor a Debreceni Független 
Újság nyomdáját eladta a Hegedűs és Sándor 
Részvénytársaságnak, Ezután sem szűnt meg 
nyomdaipariul! kérdésekkel foglalkozni s mint 
kitűnő szakértő és kalkulátor, állandóan ké­
szített és kiadott árszabálymunkákat.

A debreceni nyomdászok Nesztorának tekin­
tik a szakmában jHtaffmamt Sándort, aki pá­
lyáján mindenki részéről megbecsülést, tiszte­
letet és szemetet szerzett magának. Ismere­
tes volt a szakmában humánus gondolkodá­
sáról s nagy emberszeretetéröl. Mindig mele­
gen érdeklődőit személyzetének viszonyai fe­
lől még anyagiak tekintetében is és mindig 
kész volt alkalmazottainak segítségére sietni. 
Általában a jótékonyság terén mindig elő! 
járt.

Hoffmann Sándor egyébként a közéletben is 
szerepet látszott. Ma is választott tagja Deb­
recen város törvényhatósági bizottságának, 
amelynek közgyűléseit a legutóbbi időkig is 
s, orgalmusan látogatta és a közügyeket min­
dig élénk figyelemmel kísérte.

Sajnos, az utóbbi időben gyengélkedett s 
Így sem közéleti, sem szakmabeli munkássá­
got egyidőre nem tud kifejteni, de remélhető, 
hogy tevékenységével nemsokára ismét min­
den vonalon találkozunk.

Olcsó, tartós
skolai harisnyák, 
bőr- és posztókalapok

Márton Gyula ésfiánál
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A nyomdász, bál
4Z a páratlan mogv érdeklődés, ami város- 

szerte inegyih áimlt a debreceni nyomd szűk 
február L-’-én, vasárnap este a Munkás-Ott­
honban tartandó álarcos-bálja iránt, arra 
bírta a rendezőséget, hogy a mulatsavtot mi­
nél érdekesebbé tegye és mindent elkövessen 
annak nemcsak anyagi, de erkölcsi sikere ér­
dekében.

Nem kevesebb, mint liarcinc tárgyat ing az 
álarcosok között kiosztani a rendes jutalom- 
dijakon kívül, ami azt jelenti, hogy a közön­
ség közül minél többen jelenjenek meg ál­

arcosán.
Eddig a következő debreceni cégek juttattak 

jiitalomtárgyakat a rendezőség kezeihez: Von- 
grávz László kalaposmester Csapó ucea 41. sz­
egy férfi divat-kalap, ..Anni“ kalapszalon
Csapó ucea 47. sz. egy divatos mii-kalap. 
Szentesi Pál korcsmáros két palack tokán 
bor. Bognár Emil drogéria Csapó uccu 40. 
egy doboz finom szappan. Fekete Adorján 
könyv és papirkereskedő egy doboz angol 
levélpapír és boritok. Ábel Aladár virágüz­
let Csapó tieca 30 sz. egy viragkosár.

A Városi Dalegylet hangversenyét és hilját 
díszes külsőségek között rendezik meg

Eisler Mihály, Szabó Emil és Simon István maganszamokkal
szerepelnek az estén

hatalmas férfikari müvét: ..Az

IP' I HŰIK .11.
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részeken n intisz 5 fok Celsl isnál alacsonyabb 
\ ()'t.

Ma déli hőmérséklet Budapesten +2 C fok. 
Jóslat: Fagypont körüli hőmérséklettel sok­

helyütt (inkább délen) csapadék.
ac «» —«■ —«S —

A Faültetek Társasága 
propaganda gyűlése

Többlzbcn megemlékeztünk már a Városi 
Dalegylet február 2-iki táncmulatsággal egy­
bekötött hangversenyéről, amelyet díszes kül­
sőségek közölt a Bika dísztermében tartanak 
meg. A bálra szóló meghívókat már szétküld­
ik, akik tévedésből meghívót még nem kap­
tak volna, de arra igényt formálnak, jelentsék 
be igényüket a hatósági munkaközvetítő főnö­
kénél a délelőtti órákban szóval, vagy telefo­
non. Telefonszám: 1 35. A hivatali helyiség
Széchenyi ucea 3. sz. alatt van.

A jegyek, tekintve, hogy még több nap vá- 
aszt el a hangverseny napjától, igen szépen 
fogynak.

Különösen nagy az érdeklődés a hang­
verseny iránt,

melyen a dalegylet többek óhajának engedve 
ezúttal már harmadszor —• előadja Farkas 

Nándor pályadijat nyert rapszódikus szépsé-
<♦••• <♦

gikben gazdag, hatalmas férfikari 
}ii viharhoz" c kórust, valamint Ady Jaudit 
„Má'iisl zápor utói" e. elbájoló versenykarát. 
Lgy remekbekészült müdal s egy pattogóan 
iit/c ritmusú bordái kerül még előadásra. 
Szabó Emil és Eisler Mihály zenetanárok ma­
gánszámmal szerepelnek, Simon István jeles 
basszbariu,msta. aki a jövő hónapban a fővá­
rosban hangversenyezik Hoór Tempis Erzse 
Leltei együ’ , miidalokat énekel. A népházi 
vige ,tőkről igen előnyőseit ismert dr. Laczkó 
im sei szavalnia bizony osan mindenki tetszé­
sét ingja kiérdemelni.

i !a;:"\ ersenv lilán reggelig tartó táncmulat’ 
keJödlk. melyen régi és legújabb táuco 

kg, ; tice'hatnak a résztvevők Rácz Laci és 
zenekara muzsikájának hangjaira. Táncosjegy 
ára: 1 pengő. Belépőjegyeket a hangversenyre 
es bátra 3. 2.51), 2, 1.:"0 és 1 pengős árakon.

A kereskedők bálja
A Debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak 

Egyesülete (1367) hll-ik iublláris zártkörü-bál- 
:’v m|nt már többizben jeleztük, február 11-én 
tartja az arany Bika szálló dísztermében. Az 
eddigi jelekből Ítélve, ezen bál a szezon egyik 
legsikerültebb s nlvósabb báljának igérkezák. 
’mely az előző években rendezetteknél is sok 
tekintetben különbnek mutatkozik, A nagy­
számú rendezőség mindent elkövet, hogy ezen 

• télyt a («I éves múltjához méltóan a meg­
jelenteknek kellemes emlékűvé, fclejthetetlcn- 

tegyc. Aki talán tévedésből meghívót nem 
kapott s arra igényt tart, szíveskedjék a bál 
rendezőségéhez (Péterfla ucea 52. este 6 órá­
tól I fordulni.

Csapókerti tea-estély

Pohl Ferenc kitüntetése
Vasárnap délelőtt tartotta a városháza köz­

gyűlési termében a Tiszántúli Mezőgazdasági 
Kamara kapcsolatában működő „Faültetok 
Társasága“ propaganda gyűlését, amelyen a 
hatóságok, a gazdasági élet és a gazdatársa­
dalom reprezentásáin kívül a tagok és érdek 
lődőknek több száz főnyi tömege jelent meg.

A gyűlésen dr. Rácz Lajos in. kir. gazdasági 
főtanácsos, a Tiszántúli Mezőgazdasági Ka­
mara igazgatója elnökölt és megnyitó beszé­
dében a Faültetők Társasága céljául, a tagok­
nak nyújtandó kedvezmények megszerzése 
mellett azt tűzte ki, hogy’ a most végrehaj­
tásra kerülő alföld fásítás hatósági feladatai 
könnyen megoldhatókká váljanak ^ az által, 
hogy a fa iránti szeretetet az egyének gon­
dolatvilágába már előzőleg belevive, az a 
társadalom helyeslésével fog találkozni.

AZ elnök nagy helyeztessél fogadott szavai 
utált Czapárv Bertalan megzögazdasági ka­
marai kertészeti szaktanár nyújtott kimerítő 
tájékoztatást a Faültetők jelenlegi helyzetéről 

és akcióiról.
Majd az elnök Pohl Ferencnek, debrecen vá­

ros kertészeti felügylöjének érdemeit méltató 
szép szavak kíséretében adta át a Tiszántúli 
Mezőgazdasági Kamara részéről a Faiiítetök 
Társasága legbuzgóbb tagjának adományozott 
és a debreceni Nagytemplomot és előtte lévő 
parkot ábrázoló művészies ezüst plakettet, 
amelyet az ünnepelt meghatotta!! vett át.

Ez ünnepélyes aktus után több életrevaló 
indítvány hangzott el. amelyek élénken bizo­
nyították, hogy a tagok a társaság célját ma­
gukévá téve, azt sikeresen elő is akarjak 
mozdítani.

Dr. Rácz Lajos elnök zárószavaival ért vé­
get a nagysikerű propaganda gyűlés.

II A* befizetéses könyvecskék heti 50 
HPÍi fi,lórt61 a Kölcsönös Segélyző 
Hull Egyletnél már válthatók
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Jajgatás

nem segít, ha gyötrő fogfájás 
kínoz.

idS>
I

itt is,mint megannyi ■ 
más fájdalmaknál 

hathatósan se- J 
gitenek.

IfessBi Kérdezze meg T
CgÜKi orvo«át. -

I

Adóügyi naptár Januar és február havára
i'/c !!'c,'.)i's IW.li'v
hat idrészvtiek

ü ior- 
lu'lye-

lamuir 31-én esedékes 
1. A 43 pengőt 1 ?4n 

galtni nd’j átalány mo's, 
gi.ikben való lerovása „

’. Fuvarozási illeték befizetése az előző havi 
szemelv-, poügyász- és áruforgalom után. _

3. Az alkalmazottak múlt évi illetménye után
nyugtailleték befizetése.

k'cl ruár ötödikén esedékes a 4s pengőtől 
241* pengőig terjc fci forgalmiad > álalán\^ c,. 
hatod részének hétvégekben való lerovása.

Tizeidből esedékes a 4S pengőtől 2411 pen­
gőig lenedé álti'.Hi lo ' - 2 a 1.) ita ’.n :'
s «i;k hatodrészé -L !’é!V'.:.;v:n mi való lerovása. 

Tizennegyedikén esedékes: ..............
1. Az aíkalmazöttak kereseti avoianak ct 

rokkantadóiának beszállítása a muiik:i:i.:ok ci­
tál illetményjegvzéK’-k csmoiasa niei.vti.

2. Az előzi’ havi l .mm o •: . "ladu
számolása.

: ÍJtalánn.s Lii'vn.HiKUlohcvnhas lienvmt 
az adó 1kfizetése az ad d l'ítvonk

fizető részéről. ...........
48 vem "’if.l 24U pen - ü:^ iencdo t'.r- 

Kalmladó átalány harmad:!-: aatosv,-szenek he-
1 vegek ben való lerovása. ..................

5." /t 24H pengőn felüli íorcaliniao ’ •'i.,:.my 
készpénzben való befizetése.

el­

et kész
énzben 
4. 4

óit; és pótadóik

\.

♦*♦'••*♦*■*•*♦* ♦ V - -

A tí^enötös bizottság megkezdte a deb 
receni református egyház reformja ter­

vezetének tárgyalását

(). A7 el s*" neev- 
befizetése.

Kv ■;•. •_ i> -rtvk bcii/elcsv.
102 ... il. íóiéin . I :ké- i 

í,. i! az illeték beii/etvüJ - 
Ilnszadikán esedékes:
1 A 48 pengőiül 24U 1 • • t' - ■'' 1()V

aalmiadó átalány negyedik hatodrészének he 
i yenekben való lerovása.

Az I02t). évben hefi'zvivtt ii.vynőki jutalé­
kok bejclentendök az adófeliiffyelőséghez, il- 
1 vix e pénziigyiv;azv;aIósághoz .

Huszonötödiken esedékes •
I A 4,s pengőtől 2411 pengőig terjedő for- 

-almiadó átalány ötödik hatodrészének helye 
gekben való lerovása.

2. A forgalmiadét név; vdvénként készpénz 
!■.n fizetők részéről clölegbefi/.etes. 

iliiszonkilenc' dikcu esedékes- 
1. a 48 pengőtől 210 pengőig törje au m 

valmiadé átalány utolsó hatodrészének bélye­
gekben való lerovása. .. , .

) l'ux arozási illeték he özet.: se az . .••/•<■ !h''1 
1 ízétnély* podgvász- és ártiíorgalom man.

> A/ általános kereseti adó. toxae-há a 
I , (-s vagyonadó beva'lás benyu.it;
I d.is . kávé id'"! ^ * »
t ♦S» ® •♦i4 * * ■ v v •* * v " • v

Az a meleg érdeklődés, amellyel a Csapó- 
mii Olvasókör taglal és azok hozzátartozói a 

legutóbb rendezett családias jellegű tea-estélyi 
fogadta, a vigalmi bizottságot arra bátorította 

hogy február hó S#. vasárnap este azt 

cgismételje.
fz a tea-estély is minden tekintetben az 

...ŐZŐ tea-estély keretei között fog mozogni és 
azon résztvevő körtagok és családtagjaik 
újabb kellemes este emlékével fognak on- 

min eltávozni.
A tea-estélyen semmiféle belépti dij nincs, 

azon a tagok és azoknak családtagjai és azok 
hozzátartozói vehetnek részt.

<* * w

Köszönetét mond 
31 jpatosbá' rendezősége
Az 'marosból rcndczöblzoltsága ezúton is 

I öszönctél fejezi ki úgy a sajtónak er- 
miut pedig miiulazokmik.

lui szívesei 
imara 70 pcv.g«). 
nácsos, kamarai

y ház életében 
sen tanácskozik 
íme:yet a presbi-

e \ debreceni reiormátns 1 
rendkívüli fontosságú lépés 
tiipsi a tizenöt'-s • izottság. 
tórium a debreceni egyház szervezeti reform- 
iának előkészítésére küldött ki. Amint meg­
írtuk, :: reform gondolata évtizedes. Régóta 
szükségét érzi már a debreceni református

foglalkozott. A 
, értek befője 

ötös bizottság 
hogy holnap

tárgyalások azonban még nem 
est. A tanácskozást a tizen- 
délben megszakította azzal, 
a következő napokon folytat-

, Vfll 

___________ äs»-m
Valódi csak az eredeíi 

é!ai luciut" csBrna'i’i'i. sban. í

ML len öyógyszertá’ Lan kopható.
..: -yusMaBaHWMbiÁarLi HnH I

ka;

hatalmas, de nem eléggé mozgékony teste 
parochláfi körükre osztansík s ezeknek 
parm-i'iáli’, köröknek bizonyos mértékben 
ötiáiló. ágat atijattuk az egyiiáz ügyeknek 

vitelében.

l'ermészetes, hogy ez az önállóság nem meil- 
i(. vg> liázl.özség egysegének rovását a 
Mindössze arról van szó, hogy azokat az 

gyeké*, amelyek az egész egyházat nem 
ri tik. a presbitérium ügyköréből a parochiá- 
fs körök ügykörébe maliik át a kisebb, esti 
■án a parochiális köröket érintő ügyeket.

A most megindult mozgalomban épen ez 
p, m a legtöbbel vitatott. Mindenki egyetért 

m. áz ■ ■. rvezetének reformra
szüksége, ha karitatív és humánus célo- 
i, hitélet mélyítését el akarják érni. Az 

ők változóival nem elég az a kezdetleges 
érve. et. amelyre az egyház ma támaszkod­
ik. Maga Baltazár Dezső püspök, a ma- 
,ar kálviniziiius nagy vezére épen ennek 
■Inak. amely a reform által inkább elérhe­
tnek látszik, a megvalósítására hívta élet- 
. a Debreceni Kálvinisták Templomegyesiile- 

Azonban az eredmények megmutattak, 
hogy a Templomegyesüict is inkább arra esz 
HÍZ. hogy általa nag' egységbe fogassék ösz- 
s-e a debreceni egyház munkássága. Mellette 
azouVan époly égetően sürgős az egyházi re­
form, mint volt azelőtt.

A reform kidolgozása 
folyik. Nemrég már a pt 

tervezet, nmei 
miit tagit bize! is.gnak

céljából. Ennek előkészítése meg is tör 
télit s a tizetiötös bizottság ma tilt egybe a 
presbitérium tanácskozó termében s egész dél­
előtt d reform tervezetének letárgyaltjával

azokat. Az egész tervezet letárgyalúsa csak 
t végére várható.

A korszakos jelentőségű lépés tárgyalásánál 
amint mondottuk —
rak az egyház egységének szempontja 

okoz vélemény eltéréseket.
.mde remélhető, hogy ezek kiküszöbölhetők 

lesznek, hiszen a reformtervezet még látszólag 
sem bontja meg a debreceni református egy- 

áz egységét. Az. hogy az egyház hét paro 
liláiig körre bomlik fel. csak

adminisztráció javulását, a hitélet 
mélyítését, a vallásos mozgalmak nagyobb 

eredményeit jelenti.

ikszeli bizonyos, hogy a parochiális körök mé­
hben nyúlhatnak bele az egyházi éleibe, az 
ház ;k tagjainak, a Híveknek mélyebb be 

■kiütésük lesz az egyiiáz életébe, nagyobb 
Sitt kérnek abból, az egyház hivatalos szol- 

pedig a feladatoknak részekre bontása 
tisztában látják az elérendő célt, a Ichc- 

ségeket és az eszközöket, amelyek mellett 
sózhatnak. A ti zenötös bizottság tanácsko- 
aít feszült figyelemmel kiséri a debreceni 

református egyház híveinek az a része, amely 
gyülekezeti élet bensőbbé tételét sürgős fel­

adatnak tartja.

kés tán , . ,
lkik odaadó munkáinkkal a bal sikere érdé-
"vii kó/.reni'ikóótek

Alább közöljük azok névsorát, akik a hti'.m 
cliiifizemi s Így az ipartestületi székha: 
.lapját illetőleg az iparoskör könyvtarát no- 

•oitak: Kereskedelmi és ipar- 
SvSztina lenő kormányi'1- 
elnök 4d pengő. dr. Rad» 

királyi tanácsos, kamarai :
;v!, Csapos lánc - építőmester 
Vkés Lajos kereske’.lő. kamarai 
penv.ő. dr. egri Mivaoss (iyörgv
2Q pcuyő. dr. X : |"y
Iveit s. íőjegyző 20 

'idéylös. az Arán
Y;V!nn Sándor ü évvé 1. az Iparoskor
disz fő i\K vés ze 20 penvő. -

Ki,/elv Árpád, (iái Samu Czi- 
Jmro. dr. Díczü-í Ala- 
Dahnann 1‘erenc, Ke- 

Jenő, dr. Budaházx 
dános (B.-ujíalu), dr. 
bicceni MiikőKVar 

, dános, Schlach

őtitkár 30 
30 pengő, 

alclnök 25 
polgármester 

István polgármesterhe- 
neneö, I.ánv: és Bozzay 

Bika bérlői 20 penKŐ.
örökös

.Merkur“ festövalla-

lat 15 pt
nőtt G\'őrv.x V "-.'as,\
os, Nádiulv: 1 v\ Dezső,
méiiy 1 áno 8 Lrieyesi
Mriiclui-.•v Rr Ilii, 'fotli
Elek P ügyvéd, IX
Mező Xrmii I, ifi. L mD
MOS. N;'mietb Lajos 10
I izsef. áilialovits 1.
ivs énítész, ,lr. Harsé

1 iv za. 1 Kros József. K
i .ajos, Step» -.cr Karó!'
Károly., Gye■lies Antal,
nenigo. dr. 1:-7( nlpélevi

rí­

tt:

tét. Fagypoiit körül az idő

rült

már egy esztendő óta 
rcsbitérium elé 

- . t az inban eg\ ü- 
a.dtak ki alapos kidol­

goz;

A Meteorológiai Intézet jelenti: Az izlandi 
depresszió Nyugatcuröpa nagy részére kitér­

ődéi:. A Földközi-tengeren is van 
on\ nyomású örvény, amely főleg Olasz 
... táján okoz nagyobb légköri zavart. 

Európa keleti részein nagy légnyomás van túl 
súlyban, amelynek gyengülő magva Delolasz- 
ország felett tartózkodik.

Hazánkban a Dunántúlon és a Mátra vidé­
kén voltak nagyobb havazások. Ma reggel az 
idő általában derült. Az éiieli minimum a keleti

pengő, dr. Keller 
aa István. Tóth Lil­

imre. U.’bermaiui 
os Sándor. Erdőd’ 
n!e Gyula. Kriselt 
Balia Bertalan S- s 

tm Béla. Baukovácz 
Alfréd, Márkus Jenő és Fia. Varjas Put. dr. 
Cs.'thy Dezső 6—6 pengő. dr. Ecsedl lst\a"- 

dr. Nagy János, dr. Szab» 
Béki Aliiért, Szöllös Annin, 

is/iter János. Róth Már- 
Renez Antal, Petrik Ká- 

Weszeh Antal i<7X 
István, Uh Inez Ka­

roly, id. Fuchs Linns 5 5 pengő. Kraft Jo- 
mi, Ary Lajos I I pengő, Vass András, i • 
torsos Imre. l akatos Imréin-, Klinge Jan"- 

3 pengő, Nagy Ká'oly Szűcs Imre, 
ler Sámuel, ö/v. Illés l"'‘rencué 
pen kő. Szál' 
tán (Dcrvesk 
lenő, Dudás

. <Ä .-CZ

v'omlyay Károly, 
Mihály, Mosbéli 
Vurjassy Gyula, Dr. 
busz. Kúrián Gyula, 
roly Dallm.mn Miki'1 
Kovács Kárólync, Kő

Schul-
N. N.

lózsef (DereesKe). Salamon Zol- 
i. vitéz Győrv János. Altman" 

János. N N. I I pengő.

Gyászrovat

te-
Kos-

03 eves, reiuiii'“ •-
temető halottasháíából.
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városok
rose

U Magyar Város, 
L íllando a 1 
B nagyí°nt',ss‘uíu 
jelentősebb i">"tia 
' városok hiúd s-

bonyoUtnsá 

t dolog megértés 
agya- vidéki 

Lr-kölcsö'.it felit 
Á'jházások céljaira 
„nyakat a város,
t.c’-érzik és ezért 1 

,, líiiíásyobb neh 
„meneti kölcsön

, legtöbb város 
„I :r régibb idő 

íjsssra törekssd 
jppen a hitelélet te 
. ,ti folyton kitol" 
p jrecen még rcl 

síben vili. nénziít 
jgrKiái alapién t 
jiéi készséggel - II 
tinletébeu a varos 

kivétel 
áynek az az éi
rj- iß?) »*♦ ®

A vár
a bea

Debrecen város 
nácsiiléseu foglalkt 
jvaival és ei.nck ! 
ári párt és a s: 
írakció által a tőr- 
terjesztett önálló i

A szabályrer
Mocsáry 1-á 

vány a arra irányi 
összes szabályién 
■koztatása céljából 
[hatósági bizmtsé-.; 
tanács az inditvái 
lés vlé, hog a 
lése folyamaiban 
utasítsa a tan ics< 

azokat alkaíma 
niegfele

Nem tab
C /ime r Laio 

liugy a műnkénél 
isztasági szempo 
ideiglenes im-n!

város 
A tanács az : idit 
közgyűlésnek, let 

Majdd elolv 
nodta dr. M

Segíteni !*
H v g y ni u v. i 

a közgx ;i 
kel! azon a nyoi 
fégi téglavetőbe: 
helyeztetés szel 
hitvány ózzák, lm 

a közgyűlés k 
en;berek hu; ; i 

hónapon bel 
A tanács az indi 
^1) ihogy már \ 
dn,vly kimondja, 
Pét fel kell őszi 
kell telepíteni. / 
hogy

Hentko József római katolikus, te" |))a 
31-én, kedden délután 4 órakor, a Szel ■ 
uccui temető hnlnttasházából.

H ad ad i Albertné 65 éves. reionn.ttub. 
mcK'se 31-én, kedden délután 3 órakor 
ulli ticeai temető balottasliázábol. ,^sC

Papp Ignác 63 éves, református^11"- 
I Pélerfia nccni

iák

■ hely iiioc

különben is az 
,ä|i liázhulyhez i 
keztek, mert az; 
»Ben laknak. 

Megsürgetik 
4'é n yc s Jel 
'»asolják a be 
-c'i részére adj 
LZ alkalmas lei 

a Csokonai-s 
közönségének

»mái indok 
'»osság, amit 

- :i mozik; rt 
" ’ ’igtalai), li 
llcí"11 nem kid 
sz°Bál. A ta
bár

tana

ebben az íig



ír 31.
uvams
.'Mm . abl>

2 C fok. 
jttel sok-

lja

Imazottak 
ikörii-hál- 
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kong-fesszussi tárgyalja a magyar vá­
rosok hitelszükségletének kérdését

yar városok Országos Kongresszti- 
liiandó bizottsága e héten tártja meg 

f'n'gvfoiit.tsságit diósét, am .Ívnek legfőbb
Jelentősebb n»inia

irtsak hitel* dH: sf étele egysem* le- 
iioiiyolildsüiinl: megvitatása.

•olog megértést' végeit tutiul kell hogy 
* yir vidéki városok az úgynevezett 
5kölcsönt fidlio- zivilták küh'uibü/n városi 
GázSsok céljaira. A mai hitelpolitikai vi- 
' vokat a városok - így Debrecen is - 

C,zik és ezért egyrésziikttek 
' hítiagyobb nehézséggel iiir meg evil;
" ' ’0eti kölcsönnek is ti megszerzése. 

]..stobb város tudvalevőéit Debrecen is 
ír régibb idő óta adósságainak konver- 
ira törekszik, ez a kísérletük azonban 
, hitelélet tervit I iniiszlalhaló állapotok 

'Jatt fölyIoti kitolódik.
p ,recen még rcl itive a szer- icsésebb hely- 
.,, , van, níiiziigyini.'tis/leiinni kedvező re- 

kretteiái alapián t fővárost nagy bankok ve- 
jiti készséggel állat';'1': kölcsön folyósítása le. 
ji,ifiében a város rendelkezésére, mégis Dch- 

. a sent kivétel a mm;, általánosságból, 
j-rieivnek az az érdeke, hogy

végre rendezessék a magyar vidéki va­
séról- liiielsziikséglelénel■ a lebonyolítása.

Most énpeti ezért

őrs zellivtdk a városul: kongresszusának
állandó bizottságát,

h-'gv t tapasztalható aiioináliák megszünteté­
sén gondolkozzanak és megtárgyalják azokat 
a módozatokat, amelyek megkönnyítik és le­
hetővé teszik emészt a városit adósságainak 
konvertálását, másrészt bizonyos egységes vá­
rosi front niégalakítását a mai hitelpolitikai 
állapotokkal szentben.

Debrecen szempontjából kidőlt érdekességet 
ml a városok kongresszusa állandó bizottsága 
ülésének az a körülmény, hogy Debrecennek 
tillír nagyon égetően sürgős, hogy a kölcsön­
höz amelynek ügyében oly sokat és oly re 
gén tárgyal a polgármester ;t pénziigymiiitsz 
teriuminal hogy hozzájárulást kapjon.

Lehet, hogy a városok kongresszu­
sának állásfoglalása mégis csak lökést ad ez 
ügynek és a minisztérium végre is meg adja 
na engedélyi Debrecen városának, hogy a köl­

ni felvét1 le ''rücket en a tárgyalásokat meg- 
k zdhesse.

HÍREK
Önagysága nem ér < tt

•Itek az az el -zene, Ill's v
*. ár.-* *t,"á*<»*t**' «»•->«» «2« •» ❖ a» ♦> «»•>«»•:• ->«>•>«»»•> <*»<•*•;<■«» ♦>«»❖

A városi tanács nem támogatja 
a beadott önálló indítványokat

Debrecen város km ács a hétfőn telje 
ácsiilésen foglalkozott a keddi közgyűlés tár­
saival és ennek kapcsán a függetlenségi pol- 
eári párt é< a szociáldemokrata közgyűlési 
frakció által a törvényhatósági bizottság elé 
terjesztett önálló indítván.', okkal.

A szabályrendeletek klnyomatása.
Mocsáry 1.ászló és társai önálló indít­

ványa arra irányul, bog az érvényben levő 
Iösszes szabályrendeleteket a közönség táié- 
[koztatása céljából nyomassák ki és a törvény­
ihatósági bizottság tagjai közt osszák szét. A 
[tanács az indítványt azzal terjeszti a közgyii- 
Ilés vie, hog• a szabályrendeletek összegyiu- 
tésc folyamatban van, tolul; a közgyűlés arra 
utasítsa a tanácsot, hogy 

azokat alkalmas időben nyomassa ki, 
megfelelő példány számban.

Nem takarítják el a havat.
Czimcr Lajos arra tett önálló indítványt, 

liogy a munkanélküliség enyhítésére, de köz- 
tisztasági szempontból is 

ideiglenes munkaerőkkel takarítsák el a 
város területéről a havat.

A tanács az indítvány ebna-uiását javasolja a 
közgyűlésnek, fedezet liiányában.

Majdd elolvasztia a jó Isten a havat 
rnodta dr. Magoss György polgármester.

Segíteni k ) a tógl&vetőbolicken.
v g y m u g i :< i s s Pál és társai arra biv- 

-I a közgx ülés figyelmét, bogy segíteni 
azon a nyoniornságos állapoton, amely a 

régi téglavetőben az emberi egészséget ve­
szélyeztetés szempontjából előállott. Ezért in­
dítványozzák. hogy

a Közgyűlés küldjön ki egy részben szak- 
oi,berekből ; ii,. bizottságot, amely bárom 

hónapon bellii tegye meg javaslatait.
A tanács az indítvány elutasítását javasolja az- 
Zäl, ihogy már vau cg. közgyűlési határozat, 
d,1W kimondja, hogy a régi téglavetői tele- 
M fel kell oszlatni és onnan a lakosokat ki 
toll telepíteni. A tanácsnak az az álláspontja, 
hogy

a hely mocsaras, emberi lakás céljára nem 
alkalmas;

különben is az ott lakók a házhelyrendezés so­
rén házhelyhez juthattak voltak, de nem ieleut- 
toztek, mert azért fizetni kell, már pedig most 
Men laknak.

Megsürgetik a moziengedély kiadását.
^ V n y C s Jellő dr. és társai felirat küldését 

Másolják a belügyminiszterhez, hogy Debrc- 
íeil részére adja ki a megígért moziengedélyt. 

1 alkalmas lenne arra, hogy 
a Csokonai-szinház femortasát a város 
közönségének me te. belese nélkül bizto­

sítsa.
1;z ''mái indokoltabb, mert a mozikizáro- 

,sság, amit ,i kormány jelenleg Debrecen- 
■ a mozikartellnek biztosit, indokolatlan 
v''ágiulan, his.-v.li a mozikból be.ol\m lö\

1 nem kulturális és nem rokkant célokat 
^ ál. A tanács javasolja ;i felirat elküldését

utoljára január 6-án.

A tanács nem javasol Bemimnepet
Lcacz Géza és társai a célból nyújtottak 

be önálló indítványt, hogy a város
ünnepelje meg a magyar szabadság nagy 
harcosának, Bem tábornoknak az emlékét.

A tanács az indítvány elutasítását javasolja 
azzal, hogy ez nem közigazgatási, hanem tár­
sadalmi feladat.
A. tanácsnak nem kell vizsgálat a nyomda 

ügyében.
ii c , y in e ", i Kis s P 1 és társai azt java 

so!iák. hogy o közgyűlés
vi sgál.ta felül a kebeléből kiküldött és 
szakértőkkel kiegészített bizottság utján 
a városi nyomda tizemét és jövecíclmezö-e 

a nycmdavállaíat további fentartása.
A tanácsnak az az álláspontja, hogy ilyen bi­
zottságot a város és az egyházkerület között 
fennálló szerződés miatt sem lehet kiküldeni, 
máskülönben pedig a tanács szerint a nyomda- 
vállalat jövedelmező: 120.0U0 pengő tiszta 
hasznot mutat ki, ami szerinte n pót adó csők 
henteséhez is hozzájárul. Az a híresztelés pe­
dis. hogy a nyomdavállalatot az adózók fiilé 
leiből tartják fenn, a tanács szerint szintén 
nem felel meg a valóságnak. Ezért az indít- 
vfaiv elutasítását javasolják.

A tanács nem parcelláztat, 
i || a r y Gábor a/t indítványozza, hogy 

fiKÓ siiisvg eny hl lése és a lakbérek letörése 
érdekében a város belső területén és az ennek 

;v den közelében levő közterületeket 
házhciyépités céljára parcellázzák, 

ián ács az indítvány elutasítását javasolja 
ül. hogy a város területén még az OFB 

házheh rendezése sum nyert befejezést.
Ellenzi a tanács a birtokosok szabad 

legeltetési jogát.
II c K V itt v K i Kiss Pál és társai ttzt in- 

Vüiváttyozzák, hogy ti közbirtokosság javára a 
x árossal szemben bekebelezett kötött legelte- 
tetési jog teljes egészében állittassék vissza
és ItOgV

,i Nagycserén, Fancsiltáii. Halápon, Hátikon 
és Pácon minden Debrecen város terít té­

tén lakó birtokos legeltethessen,
tekintet nélkül arra, hogy Debrecen belterüle­
tén van-e háza. A tanács az indítvány clutasi- 
t.5sát javasolja azzal, hogy e terv keresztülvi­
telének magánjogi akadályai vannak, mert 
Debrecenben nincs is közbirtokosság. Dr. Ma- 
gnss ti örgy polgármester szerint az indítvány 
kommiinisztíkus állapotokat teremtene es t »- 
adásul 9Ó0 per szakadna a város nyakába.

•• «9 *'«b • *•*"' **"

ken az ügyben eddig már hétszer írtak
lel,

Önagysága férje sokszor hallotta ezt a 
kijelentést :

Nem érek rá. ■ ■ Nincs időm. . . Be 
vagyok fogva, mint a talyigás ló. . .

Mondhatjuk, nap mint nap hallotta 
ezt Önagyságától. Ha a kabátjáról le­
szakadt a gomb és az még egy hét múlva i 
is hiányzott, ha a Babus iskolaruhájának 
lukas volt a könyöke, akkor Önagysága 
halaszthatatlan súlyos konyhaiigyekkcl 1 
mentegetödzött.

A nagymosás, a zsirolvasztás. . . 
Nem érek rá én sem mindenre. . .

Viszont, ha az ebéd nem volt készen 
idejére, ha a vasalásnál a leány megpör­
költ valami ruhadarabot, akkor Önagysá­
ga a tiít és cérnát szerepeltette delikvens 
gyanánt.

Mindig ez a sok foltozás. . . Nem 
értein rá kinézni a konyhába.

Önagysága férje már meglehetős re­
zignált nyugalommal hallgatta ezeket a 
szavakat. Csak egyszer fakadt ki a dol­
gok ilyetén állása ellen. Az akkor tör­
tént. amikor Őnagyságára bízta, hogy az 
egyetlen nagynénjét. aki amellett vagyo­
nos volt és gyermektelen, lepje meg egy 
,szép felköszöntö gratuláló levéllel a 
nevenapjára.

Tudod, hogy én már elszoktam a 
családi ieveiek irogatásától mondta 
Önagysága férje. — Különben is csak 
vőlegény koromban írtam leveleket, ak 
kor is egy szerelmi levelezőből másol 
tam ki. f.

Önagysága szívesen vállalta is a fel­
adatot. de bizony úgy történt valahogy, 
hogy a névnap jött. a névnap itt volt. 
sőt el is múlt és Önagysága nem küldte 
el a levelet, annál inkább nem, mert meg 
sem irta. . .

Bocsáss meg, de annyi dolgom volt, 
nem értem rá. . . magyarázta a hely­
zetet. És hogy a néninél is mentve az 
esetleg még menthetőt, nyomban meg is 
irta az utógratulációt.

De a nénitől mégis szemrehányó le­
vél jött azzal a súlyos kijelentéssel, 
hogy „az asszony csak azt a levelet nem 
ér rá megírni, amit — nem akar”.

Ekkor történt, hogy Önagysága férje 
komoly lépésre szánta magát és mint ki­
derült., egy könnyelmű tettre. Takaré­
kossági perselyt vásárolt és Önagysága 
elé tette:

Ezentúl minden „nem érek rá” egy 
pengődbe fog kerülni. . . Valahányszor 
ezt hallom tőled, ennyit kell a perselybe 
tenned.

Csoda történt, ónagysága nem állott 
elő ezentúl a „nem érek rá -val. Viszont 
férjeurának kissé sokba került ez a vál­
tozás.

Önagysága ezentúl, ha gombhiány mu­
tatkozott a kabáton, már készen is volt 
az uj szólásmóddal:

Épen ebben a percben akartam fel- 
varrni!

De miközben a tűért, cérnáért ment, 
a perselyről sem feledkezett meg. Azt is 
hozta. És most már ö kért abba pengő­
ket :

Beláthatod, hogy a méltányosság 
úgy diktálja, hogy te légy adakozó ak­
kor, amikor ilyen szófogadó a feleséged!

És Önagysága férje nem a legbizel- 
göbben nyilatkozott magában azokról az 
emberekről, akik ezeket a csinos kis 
takarékossági perselyeket forgalomba 
hozták.

A gyilkos kondás az ügyészségen. 
Olajos András kondást, aki a Bánkon egy 
fejszével agyonverte gazdáját, I'oldvary 
Lajost, a csendőrök hétfőn délelőtt át­
adták az ügyészségnek. Dr. Szűcs Lász­
ló vizsgálóbirósegéd kedden délelőtt fog­
ja kihallgatni a gyilkos kondást.

Bem-estcly a Függetlenségi Körben. A
Kossuth Dalkör február hó 4-étt, este H órá­
én Bem József 48-as altábornagy 78-ik halála 
évfordulójára hazafias Bcm-estélyt rendez a 
Függetlenségi Körben. A kedves, műsorral és 
tánccal egybekötött estélyre felhívjuk a kö­
zömé« szives figyelmét. Belépti díj nincs.

X Szülők Iskolája" kedden este 6 Óra- 
Kor tartja a városháza közgyűlési termében 
I,éledik előadását. Ez alkalommal ..A nevelő 
igazságossága" címén Mocsáry László rcl. 
iskolai igazgató Debrecen e kiváló gya­
korlati pedagógusa tart előadást, amelyet 
1 Református Tanítók Vegyeskara,tak ének- 
■ zárna előz meg. Minden érdeklődő szülőt szí­
vesen lát a Szülök Iskolájának vezetősége. 

Belépti díj nincsen.
Másodízben lett öngyilkos. Megírtuk, 

bogy az elmúlt héten Gáti Zsuzsámra, egy Pa­
tai szobaleány, akit az. Arany Bika szállodá­
itól bocsátottak cl. marólúggal megmergezte 
magát. A gyors orvosi segítség azonban meg­
mentette az életnek a leányt és az egyetemi 
klinikáról gyógyultan bocsátottak el. A lean 
vasárnap ismételten megkísérelte az oiigyt - 

osságot é- sikerült is neki. Mire a házbei,ek 
átaláltak, a leány már meghalt. Az ongyil- 
osság ügyében a rendőrség a nyomozást be­
lezte és értesítette az ügyészséget, amely 

engedélyt megadta a temetésre.
jön: Halállégió. Ronald Colmann és Alice

. Asztalosok figyelmébe. F. hó 31-eti szak­
osztályi ülést tartunk este fél 7 órai kezdette,, 
napirendünk tárgya több fontos ügy tárgya­
lása, köztük az ipartestiilet ni ügyrend sza­
bálya. amely ez év január hó 1-én lépett élet­
be. Pontos megjelenést kér az elnökség.

Jön: Quo Vadis Emil .lannittgssal.
Elhunyt pinccrmunkás. A debreceni pin­

cén kart súlyos veszteség érte, Rentka József 
ki a Kereskedelmi Csarnoknak hosszú évek 
óta felszolgáló pincére volt. a foglalkozásává 
iáró nehéz munka, egészségtelen füstös levegő, 
mely annyi fiatal életet tett sírba, öt is ledön­
tötte, úgy a pincén kar egy szorgalmas mun­
kaerőt. a Kereskedelmi Csarnok tagjai pedig 
egy kötelességtudó, tisztelet ismerő alkalma­
zottat veszítettek benne. Temetése ma, ked­
den délután lesz a róni. kát. temető kápolná­
jából hol a debreceni pincén kar teljes szám­
mal megjelenik, hogy búcsút vegyen fiatalon 
elhunyt szeretett kollegájuktól.

jön; Halállégió. Ronald Coltimnii és Alice 

Joyce.
A kovács szakosztály holnap, február hó 

Bén, este 6 órakor az ipar testületben ülést 
tan. Tárgy: elöljárósági póttag jelölés és több 
iceit fontos ügy. A tárgyalásra kerülő kérdé- 
,. „ fontosságára való tekintettel telles szánni 
és pontos megjelenést kér a szakosztály el- 

nöksége.
lön: Quo Vad is Emil .'aniiingssitl.

A férfiszabó szakosztály uj tisztikara. A
debreceni lét iiszabóincstervk szakosztálya va­
sárnap liszuiiló közgyűlést tartott. Sós András 
elnök vezetése mellett. Az elnöki beszámolt) 
„tán megválasztották az ni tisztikart. A szak­
osztály elnökévé Sós Andrást, alelnökkc Pom­
pák, Ferencet, jegyzőnek Markovics Bétát, 
pénztárossá Keresztessé Sámuelt, ellenőrükké 
Orbán Jánost és Frank Izidort választottak 
meg. A választmányi tagok sorába a követ­
kezők V Tisztultak be: Szabó Endre, Urbatto- 
vics Miksa. Vass János, Frank Izidor, György 
Gáli, Lajos Béla. Morgenstern Manó, Végit 
László. Csorba János, Trailer Dezső, Keresz­
tessé Sámuel. Maies Ferenc. Horvátit Ferenc, 
Moskovics Béla. Tiszai Lajos. Nánási József, 
Orkán János, Alter Károly. Tordai Béla es 
Párisi Bereue.

KAVÉHÁZBAN 
ÉTTÉRE MIi EN 
CUKRÁSZDÁBAN 
BORBÉLYÁNÁL

Létje a

debreceni eügqetlen újságot

jön: Quo Vádi'. Emil .1 atittingssal.

A Csapókerti Olvasókör közgyűlése. A 
Csapókerti Függetlenségi és 48-as Olvasókor, 
évi rendes közgyűlését 1928. évi február lm 
fdélután 3 órakor tartja saját helyiségé­
ben. melyre a körtagokat ezúton is meghívja 
,v elnökség. A közgyűlés tárgyai: 1. lövi je­
lentés a kör 1927. évi működéséről. 2. Külön 
jelentés a Kör nagytermének és ruhatárának 
kibővítése ügyében. 3. Pénztáritok és szám- 
vizsgálók Jelentése az 1927. évi számadások­
ról. 4. Körgazda és könyvtárunk jelentése. 5. 
A megüresedett tisztségek és választmányi 
tagsági helyek betöltése. F.setleges indíts á- 
M ok. 7. Két jegyzőkönyv hitelesítő tag kikül­
dése.

Jön: Halaik RoltaUl Colmann Mk

X lakatos szakosztály c hó 6-án. hétfőn 
este tártul tisztújító közgyűlését, amelyre a ta­
gok figyelmét már most felhívja a szakosztály 
elnöksége.
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X vér iiilfrls-íitése célúiból aiáixu.is
nvháiiv iij**nn át kován rvitvvl ug\ |)0-

ku-hár terniés/ctv.s „Ferenc .1 óz sei' 
sérti vizet inni- A • eicvsz viláiíon remé­
lik az orvosok t valódi Ferenc Józ* ’i 
viz használatát, mert ez szabályozza a 
bélijiükoilcst, erősíti a gyomrot, iavitia a 
vért. mesinvuKtat.ia az idegieket és ez­
által ni életerői teremt. Kapható iívósív- 
szertárakban. drogériákban és fiiszer:;.:- 
letekben.

Debrecenben keresnek egy elmebajos em­
bert. A napokban a hajdúnánási kapitányság­
nál bejelentették, hogy Deli Mihály tiszapol- 
gári születésű, .14 éves, gyengeelméjű ember 
nyomtalanul eltűnt. Az eltűnt embernek sze- 
mélyleirása ;i következő: Kövér, barna, ma­
gas, szakállas, feketeruhát, bársony csikós 
nadrágot és fekete kötött sapkát viselt. A 
rendőrség elrendelte a nyomozást.

A vásározó iparosok (elhivatnak, hogy e 
hó 31-én, ma délután ft órakor az ipartestiilet 
tanácstermében tartandó igen fontos értekez­
leten saját érdekükben jelenlétiek meg. Ipartes­
tül et.

A Debreceni l/v. Szentegyleí El­
nökségétől. A szcütcgyleti alapszabá­
lyok 74. S-a értelmében az 1928. évi á 
lasz,tói névjegyzékbe estik azon egyleti 
tag vehető fel, aki az 1V27. év első fe­
léről évi tagsági díjjal, vagy templomi 
kugvadománvokkal hátralékban nme?. 
Felhívjuk tehát t. tagjainkat, hogy az 
1927. évi félévi tagsági dii- és kegy - 
adomány tartozásukat 1928. évi február 
lió 10. napjáig a pénzbeszedőnél, vagy a 
Szentegylet pénztáránál fizessék be. 
Debrecen, 1928 január 29 A Debreceni 
Izr. Szentegylet elnöksége.

— Legelegánsabb frakk- és szmoking­
öltönyöket készít szolid árakért Szabó 
László, Széchenyi u. 1.

Singer gépselyem mindenféle szín­
ben kapható Singer varrógép részvény- 
társaságnál, Debrecen, Piac ucca 79.

Legszebb alkalmi ajándékok 
különböző kivitelű csiszolt tükrök Sipko- 
vitsnál, Szív u. 15. Telefon 3-56.
•iá» » «.j -a»-*....

RADIO'
Kedd, január 31.

Budapest 5555.6 (3): 9.30: Hírek, közgazda­
ság. II: Mis Masters Voice miivész- és tánc- 
lemezek. 1?: Pontos időjelzés, hírek, köz­
gazdaság. - 1: időjárás- vízállásjelentés.
3: Hírek, közgazdaság, élelmiszerárak. 3.30: 
Mese-óra. 4.45: Pontos időjelzés, időjárás, 
vízállásjelentés és mozik miisora. 5: Kal­
már Tibor és zenekarának hangversenye. 
(-.15: Természettudományi előadás. (iaál Ist­
ván dr. felolvasása: ..A magyar földgázkuta- 
lások gyakorlati és tudományos eredményei“.

7: Rádió amatőrposta. 8.15: Az Orszá- 
g >s Postás. Zene- és Kulturegyesiilet hangver­
senye. Közreműködnek:Koltay (iyula zongora- 
niüvész. Bartók Klári hegei'iimiivésznö, D. 
Szeréini Magda hegédiiniüvésznö és M. Ul- 
brich Szöszi gordonkamii vészun. 10: Pontos 
időjelzés, hírek. Utána: Cigányzene.

hét tekinteni. Dettrich még nehézkes, 
Markos pedig indolensebb, mint valaha.

A hírek szerint a Bocskav vasárnap a 
Pesterzsébet csapatát akarja vendégül 
látni, de ez megint egy hazárd húzás 
volna, mert a tréningje elején tartó 
Bocskaynak nem szabad egy jó kondí­
cióban levő Pesterzsébet túrán volt 
csapat ellen kiállni. Még szerencse, hogy 
Pesterzsébet vasárnap a Hungária ellen 
köteles kupamérkőzést játszani és igy ez 
az öngyilkosságot jelentő mérkőzés való- 
szinüleg nem valósulhat meg.

Külföld:
12.30: Frankfurt: Hangverseny. 1.05: Langen­
berg: Hangverseny. 4.00: Zürich: Tánczene. 
4.15: Pécs: Hangverseny. Stuttgart: Hangver­
seny : 4.30: München: Hangverseny. Traktort: 
Hangverseny. Poroszló: Hangverseny. 5.00: 
Königsberg: Vidám zene. 5.30: Róma: Tánc- 
zene. 6.00: Langenberg: Hangverseny. 7.30: 
München: Puccini: Tosca. 8.00: Zürich: Schu- 
mann-zongorahang verseny. 8.15: Frankfurt: 
Vidám műsor. 9.20: Zürich: Hangverseny. 
10.10: Zürich: Tánczene. 10.15: Königsberg: 
Rádió-tánclecke.

Az amatőr csapatok pompásan szere­
peltek a szezonnyitó mérkőzéseken

A korán kezdődő bajnoki idényre te­
kintettel vasárnap már komolyabb mér­
kőzéseket is vívtak futballcsapataink és 
az első küzdelmek mcglepetcsszerii ered­
ményeket hoztak.

Két proficsapat mérkőzött a magyar 
kupáért amatőr csapat ellen és az egyik 
mérkőzés amatőr győzelemmel végző­
dött, mig a másik csak a meghosszabbí­
tott időben dőlt cl a proficsapat javára. 
A legnagyobb bravúrt a budapesti má­
sodosztályú Egyetértés teljesítménye je­
lenti. A nagyhírű Sabaria ellen játszott 
a szürke kis amatőr együttes és a ren­
des játékidőben háromszor is sikerült a 
szombathelyiek gólelőnyét egalizálnia. 
A szabályok értelmében 2 15 perces
meghosszabbítás következett és csak ek­
kor sikerült a Sabariának félidőnként el­
ért egy-egy góllal az egyik játékosának 
kiállításával meggyengült Egyetértést le­
gyűrnie. Az eredmény 5:3 (1:1, 3:3, 4:3) 
volt.

Hasonló bravúrt csinált a III. kér. T. 
V. a profi Húsos ellen, mert határozott 
és lelkesebb játékkal 4:1 (2:1) arányban 
győzedelmeskedve a 11. profiliga egyik 
vezető csapatát verte ki a kupa további 
küzdelmeiből.

Ferencváros tartalékos legénysége 
11:6 (2:5) arányban győzte le amatőr 
testvércsapatát, az FTC-t, miután ez a 
II. félidő elején már 6-2-re vezetett.

Kétezer néző volt kiváncsi a Hungária
Kispest mérkőzésre, melyet gyenge, 

szezoneleji játék után az előbbi 4:1 
arányban nyert meg.

A kültelki csapatok részére kiirt rákos- 
palotai serleg ' a
vetkező eredménnyel zárultak: Jozseiva- 
ros—Erzsébetváros 4:0 (3:0): Turul 
Lipótváros 2:1 (2:0): Rákospalota U. 
Törekvés 2:2 (1:1).

Öt asztali tennisz-vilá (.bajnokságot
nyertünk Stockholmban, Mcchlovits lett 
az egyéni bajnok Bellákkal szemben. 
Mednyánszky Mária nyerte a női világ- 
bajnokságot Metzger előtt. A megismé­
telt csapatbajnoki körmérkőzésen is Ma­
gyarország győzött, miután egyaránt

5 :2-re verte Ausztriát és Angliát. A ve­
gyespáros világbajnokságát Mcchlovits 
és Mednyánszky nyerte. Mednyánszky 
még egy harmadik világbajnokságot is 
szerzett: Flammnéval együtt a női páros 
bajnokságot. Férfipárosaink kikaptak, 
Mcchlovits Jacobi a harmadik, Glanz 
Bellák a negyedik helyre szorult. A vi­
lágbajnokságot az osztrák Liebster és 
Thum nyerte az angol Terry és Bull 
előtt.

A főiskolai gyorskorcsolyázó világbaj­
nokságot magyar versenyző nyerte. Va­
sárnap befejeződött Cortina d’Ampezzo- 
ban a főiskolai gyorskorcsolyázó világ- 
bajnokság versenye. Kauser István, aki 
a 400 és az 1500 méteres futam megnye­
rése után már biztos favoritja volt a vi­
lágbajnokságnak, vasárnap 5000 méteren 
is győzött és ezzel megnyerte a főiskolai 
gyorskorcsolyázó világbajnokságot. Má­
sik reprezentánsunk, Erdélyi, aki az első 
két futamban második lett, 5000 méte­
ren többször bukott és feladta a ver­
senyt. A diáklányok műkorcsolyázó 
világbajnokságában Stieber Lotti máso­
dik lett. Csak két ponttal maradt cl a 
bajnok Slivától.

A DMTE birkozóversenye.
Vasárnap délután rendezte a DMTE 

helyi meghívásos junior birkozóvei se­
nyét, amely szépszámú közönség előtt 
mintaszerű rendezésben zajlott le. A 
debreceni versenyzők legjobbjai szép 
küzdelmeket vívtak és tekintettel arra, 
hogy a terem este 7 órától más célra volt 
lefoglalva, a versenyt csak hétfőn este 
tudták befejezni. A versenyen a DM TE 
és a DVSC birkózói domináltak, mind­
két egyesület birkózóin nagy javulás 
észlelhető.

A DVSC birkózói e versenyen látottak 
alapján meg fogják állni helyüket a Mis­
kolcon vasárnap rendezendő vasutas bir­
kózó bajnokságokon.

A versenyen egyébként dr. Szilágyi 
Tenő kerületi társelnök körültekintően 
bíráskodott, mig a rendezés fáradságos 
munkájáért Szabadi Jánost és Szilágyi 
Mártont illeti elismerés.

Részletes eredmények:
Légsuly: 1. Lengyel János DVSC; 2. 

Kányásy József DMTE: 3. Sipos János 
DVSC: 4. Kovács János DMTE.

Pehelysúly: 1. Nagy Lajos DMTE: 2. 
Gacsárdi János DTE; 3. Szilágyi József 
DVSC ; 4. Lénárt Antal DMTE.

Könnyüsuly: 1. Ferenczi Lajos DMTE 
2. Dóró Lajos DMTE: 3. Vas Pál DVSC

Kisközépsuly: 1. Kvipkó Antal DMTE 
2. Kacsóh Antal DVSC; 3. Nóránt Ist­
ván DMTE.

Nagyközépsuly: 1. Daróczy István
DVSC ; 2. ökrös József DTE.

Nehézsúly: 1. Székely László DMTE; 
2. Tarrássy Imre DMTE.

Megérkezett a Kovács Gyula vándor­
díj. A Kovács Gyula vándordíj, ez a gyö­
nyörű szobormű, a kétszeres védő d örek- 
vés birtokában volt, de a szabályok értel­
mében négy héttel a verseny előtt vissza 
kell adni a kiíró egyesületnek. A Törek­
vés eleget is tett kötelességének és va­
sárnap három birkózója hozta le Debre­
cenbe a nemcsak értékre, hanem súlyra 
is nehéz vándordijat. A vándordijszálli- 
tók délben gyorsvonaton érkeztek meg és 
még délután ugyancsak gyorsvonaton 
vissza is utaztak Budapestre, ez nekik 
azonban nem sokba került, mert a Tö­
rekvés az északi főműhely sportegyesü­
lete és tagjainak szabadjegye van.

A Bccskay készülődései a szezonra.
A még mindig jéggel borított Diószegi 

úti pályán vasárnap a Bocskay nagy 
tréninget tartott, de ellenfél hiányában 
csak viktóriázással foglalkoztak a játé­
kosok. A tréningen Molnár és Varga ki­
vételével valamennyi játékos megjelent. 
Molnár még beteg, rá az első mérkőzése­
ken nem lehet számítani, mig Varga, aki 
'•lökd ben megházasodott, 100 pengő 
Költözési költséget kér és csak ebben az 
esetben hajlandó Debrecenbe költözni.

A tréning alapján nehéz jóslásokba 
bocsátkozni, de azért egyes játékosok 
máris figyelemreméltó formát árultak el. 
Nagyszerűen mozgott Teleky és annál 
fájóbb, hogy a román szövetség távirati­
lag megtagadta kiadatását s igy mégis 
csak a Kinizsivel kell „okosan" tárgyalni. 
Feltűnően fürge volt Fejér, akinek sze­
replése elé a legnagyobb bizalommal le-

színházművészet

Bér-
MOSOR:

KEDD: Mevsz-e Mary? Operett 
letszünet.

SZERDA délután: A vasgyáros. Színmű. 
Ifjúsági előadás. Este: Mersz-e Mary? 
Operett. Bérletszünet.

CSÜTÖRTÖK délután: A vasgyáros. 
Színmű. Ifjúsági előadás. Este Mersz-e 
Mary? Operett. Bérletszünet.

Mersz-e Mary ?
A klasszikus francia És a klasszikus becsi 

operettel szemben bárom-né,:: évtizeddel ez­
előtt Angliából indult ki a tor: :v:l ó )iu. Az an­
golszász. :uj naivabb es műm i vbb, mint a k n 
(mentális európai: közelebb vau hozzá a ritmus 
a melódiánál és közelebb a tánc, minr a dal. 
A/ angol opcrcí(stilus tetőfokai .1: öntő mii'. «4. 
Sullivan Mikádóia és Sidnc. I mcs < csák-.ia 
is kifejezetten táncopciettek s úgy látszik, a 
francia stilus tapogatózó megújhodása és a 
bécsi stilus dekadenciája idején most ismét cl- 
következtt az angolszász operett ideje, a úinc- 
c per étté. Most már nem tisztán angol ez az 
operett, hanem „inkább angol-amerikai. In - o n 
muzikális jellegzetessége a jazz. A jazz, amit 
az amerikai komponisták be vittek a táncba, a 
romantikus zenébe. ,1 szimfóniába s bevitték a 
zenés színpadi műfajokba, az operettbe, 't 
egy egészen fiatal európai. Klenek, az opc­
ióba is.

A modern élet tempója S ritmusa i elembe 
zik ebben az angol-amerikai ui operettben, ami 
pontosabban nem is operett, hanem egy m 
műfaj, eredeti nevén m isical commedy, még 
pontosabban: rövüoperett. Itt nincsenek finom 
és érzelmes duettek, nugykeringők és szélesen 
felépített finálék, itt csak tisztán táncritmus

l‘>2S ji'.muir .11.

..in, forró, .degcs - s eleven táncmuzsika. 1), 
•ez a t tnemuzsika sem a Sullivané, vagy ;i 
nty Jonesé, hanem pusztán a nap muzsikája, 
jelentőségét egyetlen érték határozza meg; a 
iivalósság. Hiszen alig van valami karakte­
risztikusabb a Csokonai-szmhazban most be­
mutatott Mersz-e Mary?-re, - és alig van 
valami jellemzőbb az egész műfajra, _ 1Ujllt 
hogy ennek a táncinuzsikáia legalább hat-hét 
komponistától származik. Azoktól, akiknek a 
neve ma a legismertebb, akik leginkább en 
vogue vannak, s ez az egyetlen, ami lét­
jogosultságot ad nekik, a divatosság. \ rövii- 
ooerett jelentkezése az európai színpadon atne„ 
rikanizálódást jelent, az amerikanizmus minden 
•éren való v 1 őreto 1 akodásának egyik itnpcria- 
lisztikus jelensége. A színházban mindenki a 
maga felfokozott életét éli tovább bizonyos 
magasabb értelemben, nos: az angolszász át­
lagember a musical commedyben éli ki magát. 
A rövüoperett sekélyessége, bárgyú optimiz­
musa, jellegzetesen angolszász humora és gép- 
sxerii komikuma a kontinentális léleknél primi­
tívebb é-. naivabb lélek narkotizálására szánt 
valamik. Az angolszász eredetre vall a ko- 
mTusok tultcngése a kapcsolatnélküli szöveg­
ein, semmi más céllal, mint hogy a belső ele­
ganciát jelképező szmokingot minduntalan el­
borítsa az egészséges hahota s erre vall a 
táncos kórus mmdenekíelettisége. Az angol­
szász faj mereven titkok érzékiségét csiklan­
dozó meztelen nők tömege, a minuciózus pon- 
• ossággal egy ütemben hajladozó meztelen ka­
rok, lábszárak, hátak és egyebek végtelen vo­
nala, az egyetlen vonal, aminek hibátlannak 
kell lennie ebben a darabban, hiszen a rüvii- 
operettböl ez az egyetlen marad meg emlék­
ként: a legrafiináliabb változatokban kavargó 
csupasz női test

Egyetlen fest, hiszen a kórusnak annyira 
gepszeriien pontosnak, katonás drilled összetar­
tottunk kell lennie, hogy egységként hasson, 
mint egy begyakorolt század disz tüze. A Cso- 
konai-szinház minden tőle telhetőt megtett, 
hogy ilyen kórust küldjön a csatasorba s be­
lli volt minden tartalékot. TI egészen a harma­
dik népfelkelő korosztályig. Természetes, hogy 
ilyen vegyes értékű legénységből diszszázadot 
kiállítani csak a lehetetlenséggel határos fel­
adat. Azért a Mercenary Mary Csokonai-
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szinházbeli előadása igy is Ízelítőt ad a rövii-
merettből:
• égc szerint

kiképzés az emberanyag uűnf»- 
sökken ugyan, de az első vonal­

beliek jól megállják a helyüket. Vannak foss 
és színes táneieleai tek is. amiket ezek adnak 
s ha a népfelkelő korosztályokig lefelé menve 
az egység már nem is mindig van meg a 
produkciókban s .1 kórust rángató drót nem 
egyszer el is szakad, az egész impresszió nem 
kellemetlen. \ jelmez, k közt is akadnak ügye­
sek, sikerültek, de talán nem ártana, ha ezek 
a kosztümök valamivel többet takarnának. Nem 
épen morális tekintetből, — ugyan ki keres 
morált egy röviio perét then? hanem inkább
az illúzió szempontjából bizony fel kellene öl­
töztetni a kő’-us egy részét. A kiállítás egyéb­
ként meglepne:) ió: a díszletek igen jól stili­
zállak. sziumegoldásaik sikerültek és a beépí­
tés is helyes fantáziára all. Tz az előadás leg- 
hibátlauabb része, a színpad. Mert maga az 
előadás már nem mentes tempóhibáktöl, ha 
vidám és változatos is. Szatlunáry Tűdre ze­
nekarában iól hangzik a jazzmuzsika, igaz 
ugyan, hogy 1 karakterisztikus iaz.zszilieket 
adó instrumentumok hiányzanak az orchcsztcr- 
''nl: az orosz Volga énekkar produkciója jó.

Az együttest a musical commedy komoly 
s/inészi feladatok megoldása elé nem állítja. 
Tímár Ibi szopránjának értékessége, erős já­
téktudása és elsőrendű tánckészsége igy is 

feltűnik; Tick Ica teljes ambícióval és ki­
sebb modorosságait leszámítva sikerrel 
a.dia a címszerepet, angol dalát jól énekli; Fe­
renci Marianne temperamentumos, igen jó 
táncos; Szigeti lenö figurája élvezetesen kar- 
rikirozott. eleven, fp‘ss. bifrleszkszerii; Szirmai 
csak nélui lalálja magát otthonosan a szerep­
ben; Rajz János könnyed, rugalmas táncos: 
Tiilöp Sándornak vannak jó momentumai es 
Szigetire Andor is ad pár ügyes szint. Aka­
rata ellenére is a komikusokhoz sörözniük 
Autók, a táncával.

Ma és égés
szünetben: k
Mersz-e Mar 
ügynökség ti 
zők neveit h
pás revü hite 
Szövegét irta 
zenéjét szerz 
alkalmazta: 1 
Stella Adorj. 
re. Egész hé 
kor bérletszi 
Mintaszerű r 
nyörü müve. 
jelzővel méll 
Rajz Jancsi, 
ra tanította 
díszletek és 
Kardoss Géz 
A görlök pá 
Czeizler Ró; 
szállította, 1 
a Kovács-nő 
Ionja készite 
toalettjei Ke 
műhelyéből 
két Ballon , 
munkák Csc 
szültek. Mei 
pontosan fél 
veskedjenek 
8 előtt elfőj 
csak hátrált 
rab kezdeté 
Tímár Ila, 
Torma Gus 
Sándor, Szí 
Andor, Virá 
nyel Szathn 
Mary? eddi] 
nagy jegykt 
előjegyzett 
tani. Tegnaj 
tek el jegy 

Ifjúsági e 
csütörtökön 
gyáros. Ohr 
gi előadásul 
egész nap 1 
pénztárnál ' 
tői 1.60 per 
Forgács Sí 
Mariska (C 
nais), Bárd 
máry Marg 
(Biigny he 
lin), Virág! 
geti Jenő ( 
da délutáni 
szét az iske 
délutáni ele 
látóit szám

(hl)

>•:**
A Mersz-e Mary? a magyar vidéki szín­

padokon.
A Mersz-e Mary? rövüoperett, amelytől a 

Csokouai-szialiáz igazgatósága a szinlwz 
anvatti mérlegének nagy kiválását várja, hí 
szén két hétig tűzte egyfolytában műsorra, 
megkezdte a körútját a magyar vidéki szín­
padokon. A Klrályszinház után, ahol az ol,e 
rett már megérté a százas íuhileumot elszakí­
tott területi magyar vidéki színpadon. Knlozs 
váróit mutatták be először. Nagy sikerrel. 1,1 
szelt hétfőn este már lizeiicsvvdjére látszotta' 
Kolozsvárott a Mersz-e Man'M. a etmvc- 
repben Kolbav Ildikóval, a Csokonai-szinh-z 
mtilt szezonban volt nagyszerű primadonnája 
val. Kolozsvár után Debrecen következett.

1 iqszinh
terek kiilöiii 
szerepben: A 
vonaton, egy 
á I iszcrccbc 

APOLLO:
'''"-énét s te
Moore. Meg
•elvonásban.

•ÖNNEK: 
•‘lantéval. A
"'•■ A tigr's
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ni táiicimizsikii. I)t 
Kivimé, vagy II SH.
I a nap muzsikája, 
határozza meg; ,, 

m valami karaktc- 
inházban most be- 
e> — és alig van 
z műfajra, _ milll 
lia legalább hat-hét 
Azoktól, akiknek u 
akik leginkább en 

egyetlen, ami lét. 
ilivatosság. A mvü- 
jpai színpadon ame- 
lerikanizmus minden 
naiv egyik imperia. 
házban mindenki a 
éli tovább bizonyos 
: az angolszász át- 
idyben éli ki magit.
:e, bárgyú optimiz- 
ász humora és gép. 
iiiáiis lélek né! primi. 
arkotizálására szánt 
■rec'etre vall a ko- 
:solatnélkiili szöveg- 
i! hirtgy a belső ele- 
got minduntalan el­
írnia s erre vall a 
cttisége. Az angol- 
érzékiségét vsiklan- 

I, a minuciózus pon- 
ladozó meztelen ka- 
gyebek végtelen vo- 
iminek hibátlannak 
ban, hiszen a rövii- 
niarad meg emlék- 

üozatokban kavargó

.1 kórusnak annyira 
más drillel összelar- 

egységként hasson, 
tail disztilze. A Cso- 
; telhetőt megtett, 

a csatasorba s bé­
li egészen a hárma- 

Természetes, hogy 
ységből diszszázadot 
őséggel határos fel- 

Mary Csokonai- 
s Ízelítőt ad a rövii- 

emberanyag mim'i- 
n, de az első vonal- 
lyiiket. Vannak loss 
. amiket ezek adnak 
alvókig lefelé menve 
mindig van meg a 
r rángató drén nem 
igész impresszió nem 
őzt is akadnak iigye­
sem ártana, ha ezek 
ibct takarnának. Nem 

— ugyan ki keres 
i? — hanem inkább 
íizony fe! kellene öl­
éi. A kiállítás egyéj| 
ízlelek igen jól stili- 
ikeriiitek és a beépi- 
1. F.z az előadás leg- 
ipad. Mert maga az 
:s teinpöhibáklö!, ha 
vzathmáry Ködre ze- 
i jazzmnzsika. igaz 
sztikns iazzszincket 
'zírnak az orclieszter- 
kar produkciója ió,
1 eommedy komoly 
lása elé nem ríllitja. 
értékessége, erős já- 
tánckészsége Ig.v b 
ambícióval és — ki­
számítva sikerrel 

dalát jó! énekli; Fe- 
ramentumos, igen jo 
rája élvezetesen kar- 
ilrleszkszerii; Szirmai 
otthonosan a szerep­
lő, rugalmas táncos:
; jó momentumai és 
ír ügyes szint. Aka- 
knsokhoz sorozódik

(bll

m
1 agyar vidéki szin- 
an.
nioperett, amelytől a 
atósága a színház 

'.avulását 'árja, hl- 
v folytában műsorra, 
magyar vidéki szin- 

< után, ahol az 0Pe~ 
i. juhileumot, clszaki- 
ki színpadon, Kolozs- 
>r, Nag\ sikerrel, hí- 
megyedjére játszottak

Marv?-t. a l'inivc'
, t'.snkoiiui-szinbM

in’s tinin:ár 31.
fUCcerTEHUJMc
íffTTTTTv^. - X-irrrrmü.í„-rtrrrTYTTT> *>.

eh ikesz illetőket

Linó«»'15U ninn'si
o ii tánomosiv

t»ni tot fi !

izgin >!iel vet test.
• y-t Mis!, ok tizen

L. Da 5fs íZiNHA-Zl IRODA 
HiEiO __

Ma és egész héten minden este bérlet- 
szünetben : Mersz-e Mary? Óvás! A 
Mersz-e Mary?-röl megjelent szinlap az 
ügynökség téves közlése alapján a szer­
zők neveit hibásan tüntette fel. A pom­
pás revü hiteles szerzői a következők: 
Szövegét irta: William K. Friedlaender; 
zenéjét szerzé: Gon. Conrad; színpadra 
alkalmazta: Lawrance Weber; fordította 
Stella Adorján: a verseket: Harmat Im­
re lágész héten minden este fél 8 ora­
tor bérletszünetben: Mersz-e Mary? 
Mintaszerű rendezése Remete Géza gyö­
nyörű müve, amit nem lehet elég dicsérő 
jelzővel méltatni. Az összes táncokat 
Rajz Jancsi, a színház páratlan tánctaná­
ra tanította be fáradságos munkával. A 
díszletek és pazar látványosságu ruhák 
Kardoss Géza áldozatkészségét dicsérik.
A aörlök párisi minta szerinti ruháit 
Czeizler Rózsi (Hatvan u. 1.) szalonja 
szállította, Tímár Ila és Elek Ica ruháit 
a Kovács-nővérek (Péterfia u. 11.) sza­
lonja készítette, Ferenczy Marian összes 
toalettjei Kassán, a művésznő édesanyja 
műhelyéből valók. A káprázatos díszlete­
ket Ballon József festette, az asztalos- 
munkák Csontos István műhelyében ké­
szültek. Mersz-e Mary? minden előadása 
pontosan fél 8-kor kezdődik, miért is szí­
veskedjenek a tisztelt nézők helyeiket fél 
8 előtt elfoglalni, mivel a későn érkezők 
csak hátráltatnák az amugyis hosszú da­
rab kezdetét! Mersz-e Mary? szereplői: 
Tímár Ila, Elek Ica, Ferenczy Marian, 
Torma Guszti. Antók Ferenc. Fülöp 
Sándor, Szirmai, Rajz Jancsi, Szigethy 
Andor, Virágháty és Szigeti Jenő. Vezé­
nyel Szathmáry Endre karnagy. Mersz-e 
Mary? eddig két táblás házat vonzott, a 
nagy jegykereslet miatt szíveskedjenek 
előjegyzett jegyeiket mihamarabb kivál­
tani. Tegnap is több, mint ötszázan men­
tek el jegy nélkül a pénztártól.

Ifjúsági előadások. Holnap, szerdán és 
csütörtökön délután pont 3 órakor A vas­
gyáros, Ohnet világhírű színmüve ifjúsá­
gi előadásul kerül előadásra. Felnőttek 
egész nap 10—1 és 4—6 óráig a rendes 
pénztárnál kaphatnak jegyeket 80 fillér­
től 1.60 pengőig. A vasgyáros szereplői: 
Forgács Sándor (Vasgyáros), Halasi 
Mariska (Claire), Herman Manci (Athe­
nais), Bárdy Teréz (Susanne), Szath­
máry Margit (Sophie), Rajz Ferenc 
(Biigny herceg), László Gyula (Bache- 
lin), Virágháty (Prefont báró) és Szi­
geti Jenő (Moulinet). A vasgyáros szer­
da délutáni előadására a jegyek nagy ré­
szét az iskolák lefoglalták. A csütörtök 
délutáni előadásra jegyek kaphatók kor­
látolt számban.

volt az zi'jczyzó bizottság délután 
tartott ülésén a készáruvásár mind­

en' ik cikkénél .■ szombati árakat hunyta ér­
vényben.

Határidőiizlwt előfordult kötései: Búza: Már­
cius 01.60, ti?. >!. itt*. <>2. zárlat 41.(i2- 31.b4. 
Május .13.10, 13, IS. 1-1, lt). zárlat 33.14 lm 
október 39.só. 78. zárlat 39.80-- 2lJ>3. Rozs: 
Március 29.82, >v. zárlat 39.88 -93, Május 38.90 
Sn, 30. . 39.94. zárlat 39.93 94. Október 34.80. 
záilat 34.83 — 34.M. tengeri: Május 36.00,
zárlat 36.00—36.03.,

Készáru,ízlel hivatalos árjegyzései: Búza: 
tiszai 77 kg 31.35 35, 7x kg 31.55 75. 79 kg
.41.85 .42.05. ,-0 kg .42 32.15. íelsötiszai 77 kg
31.15 5.1. is kg 31.40 ti-.. 79 kg 31.711 .41.90.
>•: kg 31.85 32.110, íckimegyei 77 kg 31.50- 
35. 7S kg ,4|..45 60, 79 kg 31.60 80, 80 kg
31.75 90. Pestvidéki rozs 28.75 28.85, 
egyéb 28.75 28.85, takarmányárpa 1. 27.50-
38.oó, II. 27 27.50. ieisömag'. .írországi sörárpa
32 33.50. eg\éh 30 31.50, köles 22.5ö 23.ró. 
tengeri (T) 24.05 24.25. tengeri (K) 23.70 
25 SS, zab 1. 27.811 2S.25. II. 27.60- 27.80. rep­
ce 511.1 a - 52.011. korpa 21.35 60, lueernamag 
21" 240. lóheremag 155—175.

A lisztárak nem változtak.

Vautaárfolyamok.
Angol font 27.8.4-—27.98, Belga frank 79.50— 

79.80. Cseh korona lti.89 ln.97. Dán korona 
152.Ml -153.4(1, Dinár 10.00 10.06, Dollár 569
571.—, Francia frank 22.65—22.85, Hollandi fo­
rint 230.211 -231.20, Lengyel zloty ft4.10--04.40. 
Lei .4.48 -.4.5.4. Lira 30.30— 30.50, Német márka 
1,45.95- 1.46.45, Osztrák schilling 80.40—80.75, 
Norvég korona 151.95 152.45. Svájci frank
110 110.40, 5véd korona 153.10—153.70, Pe­
seta 97.25 -97.85.

Ferencvárosi sertésvásár. Budapestről je­
lentik: Felhajtás kb. 4400, könnyű 134—140, 
közepes 14,s 150, nehéz 152—156.

M O 7. 3

Üzlethelyiség
Cím

a kiadóhivatalban.

❖ Soffőr
vlzscára szakszerűen műhelygyakorlattal csak KISS gépim! nelye is sotlorlsko- Iftja készít elő díjtalan állásba lielyezéi- sel Erzsébet ucca 20

Kedd:
VÍGSZÍNHÁZ: A Kínai papaivá!y. különös vm- 

'''-vk különös !-irténcte 9 felvonásban. A tö- 
s/.crvpben- Marion Nixon. Megelőzi: Amor a 
vonaton, egy utazás vík története 8 felvonásban. 
■' 1 ''zurunhun: Claire Windsor.

APOLLO; Dráma a Brötlwavn, new-yorki 
ii|r'viiel s ivh (másban. \ főszerepben: I <>in 
loorc. Megelőzi: Linóin úri h;lz, vígjáték 8 

felvonásban.
IÖNNL.K: Csak te vagy az oka. I aura la 

•hantéval. A levegő banditái. .Ktliala. Ben l.yon- 
A tigr sprémes liölgv.

JSEáSMSS-™
Gyönge volt a terménytőzsde forgalma 

Budapest, január ,40. A Ítél első üzleti nap- 
,a" lényegesén megcsappant ug'- a készáru- 

mint a határidőpiac forgalma. A mérsc- 
•rgalom következtében az irányzat vál-

'ásár. 
kelt f.

- . _ j _ , a * ezüatöiest csNIK K e i e z e t gaiv mzáiéet

szakszerűen eszközöl
FÖLDVÁRI Debreceni l-ső Elektrotechnikai Gyára 
Széchenyi ucpa 55. ss. Telefon 168. 

Gyakornok felvétetik.

MERSZ-E NAÍY
REVU-OPERETT 

s LÁGE K ZEN ESZÁMAI

gramofonlemezekben és kottákban
CREOLA

(Cigaretta-dal)

HALLELUIAH
(Az én babám az. jaj de rendes)

CA C’EST PARIS
(A nő bölcsője Párisi

HEI DE 10,1 AJ DE JO 
TELEFON DAL

(M m Paris

MINT A HINTA
BECAUSE I LOVE YOU

(Ha lennél enyém) 
kaphatók :

Heyedils és Sándor RT.
zenemü és graniofonkcreskedéiiéhen

TííIflÍÁvn 54.

I Uj és ócskavas, fémcső, szer­
szám, háztartási és zománc- 

edényüzletemet

Simonlfy ucca 57, szám óla
helyeztem át.
Telefon 1643.

Weissenberg Hugó

SINGER
varrógépek
rég bevált jó minőségben

Xedvacf 
fiimtisi feltételek

SINGER VA RRÓ ti é. P RE SZVÉWTARSA SAG
Debrecen, Piac-utca 79.

Sodrony i*gybeioi«t
legjobb minin .ben késni

NEUMANN, Péterfla-utca IS.

A család öröme ej|y 
elsőranjju

Valódi angol Mis Master's (Kutyás), Colum­
bia, Oecoa gramofonok n gramofonlemezek

ha ,i Fszlatlizetésia is minden áremelés nélkül
eradsti gyári áron kaphatók :

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR ?:
gr timof on osztályában Dobracen, Piac u. 34.
Csakis elsörangu valódi angol gyártmányt 
tartunk s már 120 pengiitól kezdve kap­

hatók.
Tessék üzletünket felkeresni vétilkőlslezetisél nélkül,

*♦!♦<s

Xélf
Szövött bélelt keztvük - ----- P 2 -től feljebb 
Autilöp k'-ztyiik kötött teveszőr béléssel — F 7 -től feljebb 
Kutyabőr (nappai kötött teveszőr béléssel F 11-től feljebb 
Kutyabőr (nappa) szőrmebéléssel— — — F 16-tól feljebb

Manikür es fésükészletek, disJésük és hajcsatok
óriási válzsztékban

keztyü, kötszer és orvosi müszertárában DEBRECEN, Piac ucca 14. szám, Csapó ucca sarok

8♦♦♦
#
❖
❖
8
❖
8
❖
8
❖
8
❖
8

Hatóságilag engedélyezett vegkiárusitas
a jele légi helyen iizletfeloszlatás miatt

Nádudvary Lajos cégnél
Ferenc József ut 26. sz. alatt
ahol az összes raktáron levő gvapju férfi és női ruha szö­
vetek, selvmek, vásznak, schiionok, asztalneműik, .eiirek, | 
kanavásznak, kanonok, barchetek, kazánok, kötött áruk, I 
harisnyák, keztyük, esőernyők, csipkék, mindenféle rövid- I 
áruk, bőr rediküiök és minden itt lel nem sorolható cik- | 
kék a legolcsóbb gyári árakon szerezhetők be, csak rövid | 
ideig, anng a készlet tart.

■HHOHMH .»SSI** ———U—1—M—

Telefon
10-70 FEKETE LAJOS Telefon

10-70

LAKATOSMESTER
műhelyét Piac ucca 66. szám alól áthel y ezt e saját házába

Nemzetőr ucca 6. szám alá.
Bejárat: Arany János ucca és Miklós ucca fejlői.

A Magaziner Albert és Társa budapesti vas- és faredönygyár leiakata és képviselete.
Vas- és faredőnyj a vitásokat 

a legolcsóbban vállal és a legjobban készít

Csak fővárosi üzletekben látható

legújabb bili különlegességeit
u. m.

színes fémbrokátok, georgette velourok, 
veíour chtfoitok

nagy választékban raktárra érkeztek

BOSZNAY J. ÉS TÁRSA
DlVATÁltUllAZ V KOSSUTH U. 5 

C'épe de ebinek m q íoha nem látott vá asztékba 1
Feltűnően olcsó árak!

íjjQ Szereltessen
fel lakásában

KÖZPONTI MELEGVÍZFŰTÉS PERENDEZÉST, MELY LAKOTT HE­
LYISÉGBEN IS MINŐÉN KÜLÖNÖSEBB ZAVAU NÉLKÜL, K'S KÖLT

-í ____ .. J... . .... .. . n . . a -w tr !-•-« lATrnri i itt KA elme« knzi-IAsfiSÉGGEL, NÉHÁNY NAP ALATT FELSZERELHETŐ
ß«F ........... -- • »«-

töknél szívesen esolnAl

Kény elmos kezelés0
UL.UUL.kf llklinn I ne-»» rmwmm-mm m - -- --  --  --  --  - -- ------------— gyofl teliüt %SV Ó*
i»n M<v tatflnnvagmegtakartlíia folytln . berendezés rövid hifin beim jnnorlliaifidU Dlj-lítan Veri f. kttltzCgve- QYENES ANlA*. UUts ^ vl.veze.e.t vall._l.taíny Jénoe u. 27. Telefon 937. m
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APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK:

fokiadó hivatalunkban:
FF.RF.NC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 49. SZÁM é.

fiókkiadóhivatalunkban:
SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM és 

, .. .. p nrra 34 sz Vidéki hirdetőinket arra kér-
Hegedüs és Sándor rt. könyvkereskedő,eben, P ác - . levelükhöz mellékelni,

iiÄÄfÄÄ-- - —-
Írni, mert a hirdetést csak a dij beerkezte után közölhetjük

Jeligés leveleket csak a megfeleld nyugta f
llenében adja ki a kiadóhivatal.

minden OLVASÓNK
saját érdeke, ha csal: a lapunk 
ban hirdető cégeknél eszköz,: 
összeg bevásárlásait, mert a

debreceni
FÜGGETLEN ÚJSÁG 
hirdetései lapunkat erőssé és 
hirdetéseinket pedig erednie 
nyessé fogja tenni. Olcsóbban 
vásárol, ha ránk hivatkozik. 959

A.W**!*

, VÉTEL I

A N:-.-KV
ivielt!

5.(i

I.ajos iroda
Most Csapó ne- 

/Miii akit van. a Csapol 
, osuliiv.itallal szembci 

evő nyílt uccui üzlethelyiség-1 
i! Épun clone áll meg a vil­

ii mos!
Szobalányt

iszti bizonyítvánnyal 
fiatal házaspár. Cím a 
ban.

Iparosok Ügyeimébe!
Mindenféle kész, haszonra való 
vasak legolcsóbban kaphatók 
Rezet, ólmot, cinket, ócska va­
sal legmagasabb árban veszek, 
Würdiger, Késes ucca 90. 431

Orvostanhallgató
osszu gyakorlattal szerény dí­

jazásért korrepetál középisko­
lásokat. Cimet a kiadóba k< 
rek. 908

MilAI46üAilÜfllAüi
lakás

frmrrpvmfm*1?**

Lakását
üi italai) ni adja bérbe Mao 
Sándor n \ - in. kir. alia in p. ta 
n ács os ingatlan- és lakásköz ve 
tit(> irodája, Széchenyi ucca 55 
Tcicion 14-63. 6

Biztos,
nyugodt megélhetést nyújtó 50 

ve fennálló temetkezési válla, 
lat nagyobb vidéki városban, 

felszereléssel 15 ezer pen­
gőért eladó. A vételár egyötöd- 
része az átvételkor, a többi há­
rom éven belül törleszthetö. 
Komoly érdeklődők forduljanak 

1 lap kiadóhivatalához. 1310

szobás
Keresek

a város belterületén 3 
földszinti lakást. Cl ni 
ui ander cipöiizletben, Piac ucc 
7? 1484

Kiilönbejáratu
egyszerűen bútorozott szob 
kiadó. Simonfíy ucca 48., ha 
túlsó lakás. 147

Keresek
kétszobás konyhás lakást azon 
nali beköltözésre. Cim a kiadó 
ban. 731

Hajdúszoboszló
Kossuth u. 236. szám alatt eg.\ 
üzlethelyiség kiadó. Érdeklődi! 
helyben a tulajdonossal. 1446

Azonnal
beköltözhető 2 szoba, kouylu 
sneiz kiadó. Zúgó ucca 57.

1516

jól
Kiilönbejáratu

bútorozott nagy szoba
adó. Széchenyi 
let.

Tői

Kiilönbejáratu
bútorozott szoba elsejére k 
adó. Sas ucca 3. sz. 151

I INGATLAN '
mm

Steiner ingatlaniroda 
közleményei;

Házak, telkek, lakások és üz 
lethelyiségek a város minden 
részén a legjutányosabban kap 
hatók. Keresek ügyfeleim ré 
szére kisebb és nagyobb háza­
kat és lakásokat, kertekben is. 
Iroda: Piac ucca 19. II. emelet.

sei ki

Pász.ka
ka törmelék 1 

herceg u. 
gyárban.

49.
118

r 4 
II der

Mázicipök
lengő tői kaphatók
cipő rt. cégnél, 1’ c u

117

I Szappan főzéshezI legerősebb szóda kilója 60 id- 
1 lér, ezenkívül az összes háztar­

tási cikkek és festékek kicsiny­
ben is nagybani árért kaphatók 
a Belvárosi bestékházuan, Hat­
van ucca 2 1(1

Valódi
aj selyem pincsi-kutyák él­
jük olcsón. Dobó u. I). szám.

Lbv
omblyukviirrógöp olcsón 
dó. Cim ;i kiadóban.

Nagy szappanvásár!
I Pipere-, mosdó- és mosú.szap- 

pacok rendkívül olcsó árban,I kiváló minőségben u Belvárosi I
II e tékházban, Hatvan ucca 2^

Férfl-
ruliát iz.ivsusen 
Simonify 55.

Uborka.
cedes és vizes kapható. Dara- 

, cca 2U. Telefon 668.
RÉZÜSTÖK

részlet! zctésre is Máiidokiiiél, 
Arany János ucca 13.

Hármas szekrényből
álló siarderob ruhaszekrény csi-

j szolt ’ finom tükörrel es 1
könyvszekrény, ’eányszoba is

I megfelelő, mindkettő fehérre
(esteit, i|ien jó állapotban el-
,dó Piac ucca 34. szám, 111

I I is 1349emelet id.

„Anny“
kalapszalom 3 pengőért nul 
moduli után, 8 pengőért m 
nyári újdonságok kaphatók 
(Csapó ti. 58.)

ojt, harisnyaíejclés, szemíel- 
zedés Paszomány gyárban, Piac 

ucca 32, udvarban. 1327

A Hortobágy Mümalom RT.
Böszörményi ut 1. sz, alatti te 
lupén évtizedek óta fennálló 
lisztüzletben az általánosan el- 
ísmert jőminöségü liszt, korpa, 
tem-eri, árpa cs darák válto­
zatlanul állandóan kaphatók. 
Telefon megrendeléseket bár­
milyen kis tételben is házhoz 
szállítunk. Telefon 179.

OSFR I tXil A 
és cserén kapható Tóth és Se- 
oeslyún rt Kisltegyesi úti tégla­
gyárából. L ,td:'- : Simoniiy tt 
|.a. li. Télutón: 610.

WEISZ FERENC 
/lakisiin:: l er, i'u- :ó uíva 

l eleion 10-81. \ iil.t.iyer ||(
rtnoe/clt asztalos üzemébe 
v. rt elsőrendű miiinitorokal 
üzlet-, iroda-, poiiálbviendezi 

■diet és épületasztalos műnké 
kai. Kész bútorok ülland 

tk áiont

Csapó ucca
legforgalmasabb vészén eladó 
láz vendéglővel, üzletekkel ti- 
e-iihatezer pengőért. Kizáróla­

gos megbízott a Máté-ingatlaii- 
roda, Széchenyi ucca 55. 61

Püspökladány .
I nagy forgalmú helyén levő sütői 
I : '■ mhez iparigazolvánnyal bírj 

,/akember felestársat, va^J 
I bérlőt keresek. Fel es társnak a? 

•: ! ;t fellendüléséig heti 24.J 
I pengőt biztosítok. (••;

i
Télikabát,

teljesen uj, jutányos áron eladc 
egy 4—5 éves fiúgyermek ré­
szére, Apaffy ucca 32. szám.

738

VEGYES
4fí!

Bakos
.skereskedése, C 

I Mindennemű vasáru 
I be: zerzési forrás.

olc;
I47fl

Orth. kóser tej
-íz szállítva Stern 5 
Rákóczi 14.

uj ház, 
Vilmos 
megett.

Eladó
30 éves adómentes. — 

huszárlaktanya háta 
Cim a kiadóban. 1865

Pontos órák,
arany, ezüst ékszerek legjutá­
nyosabban. Óra-, ékszerjavitá 
sok szakszerűen készülnek

I Sretter János órás és éksz 
résznél, Debrecen, Batthyány 
ucca 13. 011

Alkalmi vétel.
I Széchenyi uccán ötszobas par 
tettes, fürdőszobás földszintes 
,iáz beköltözéssel. nagyobb 
kerttel eladó. Kizárólagos meg­
bízott M á t é-i li ga 11 a ii i r cd a, Szé­
chenyi ucca 55. Telefon 14-63.

61

Goldstein 
vendéglő, Piac ucca 19 Válla 
lakodalmi zervirozást Bika 
szállodában ;s. Ebédkoszt 48.— 

951

Ilananyakötést, 
fejelést, talpalást, rzemíölsz 
Jé"t előnyomást vállalok. - 
Harisnyaraktár, Hatvan ucca li

1

Motorkerékpár képviselőt keres 
■1 ismeri uéuiet márka magyai- 
írsz ági vekérképviselete. Aján- 
atokát „Motor“ jeligére Balogh 
.-áiidor Ilirüetőiródájába Buda­
pest, V., Bálvány ucca 12- ké­
rünk.

Kátrány,
karbolineum, kátránypapir, 
szagtalan pormentesitő óla) 
nagyban és kicsinyben legol­
csóbb árban beszerezhető 
Belvárosi Festékházban, Hat 
van ucca 2,

Cipőfestékek,
I cipőkrémek minden színben, 
seprő, meszelő, szappan, békí­
tő, Sidol, gyertya, az összes 
háztartási cikkek és festékek 
kicsinyben is nagybani árért 
kaphatók a Belvárosi Festék­
házban. Hatvan ucca 2. 16

ÉSZ \KNÉ.\\F.TORSZÁGI
"épamagvakban, szavatolva fiú- 
iietországi normák szerint 
egniagasi'.!>*.• százalék esirake- 
)Cí saget, tisztaságot, íajazonos- 

. got, szavatolt araakaiueiites 
lucerna, lóhere, nehéz angol 
■jcric, ve lö borsó uiagv akbai
uielntí vesz, kérjen ajánlatot 
. ralnk versenyen felül állanak.

I LÜmann Rt. Piac u. 69. 9(

Német-Irancia - 
órákat jutányosán tanít oklevél 
les tanerő. Cim a kiadóban.

Í3Í

HÍVJA fel
az 5-18-at, könyvelője RzoanJ 
rendelkezésére áll! 
ban.

Tanulólányokat
izetéssel felvesz Feumnann 
böröndösmester, Piac 44. 1562

3 1 ezer pengő
készpénzzel elhelyezkedést, bi- 
almi állást, megfelelő foglal­

kozást keres, esetleg jó üzletet 
tvenne középkorú nő. Szives 
Megkeresések Nag>; hirdető- 
irodához kéretnek Csapó 56. 
(Postával szemben.) 14 <9

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, kutgyürük legol­
csóbban beszerezhetők Lukács 
Vilmos és Testvére cementáru 
gyárában, Debrecen, Hatv 
ucca 15. ^21

Király kávéi
mégis a legjobbak! Olcsó, 

i adós, kiválóan zamatos, 
geiif eld-tér 11.

ki-
De-68

MÁRVÁNYMOZAIK, 
cementlapok, betonáruk. építé­
si anyagok a legolcsóbban be­
szerezhetők a Debreceni Mn- 

; kögyárnál, Fürdő ucca 2. sz.

A Nagy Lajos Iroda
j áthelyeztetett! Most Csapó uc- 
I :a 56. szám alat van, a Csapó 
uecai postahivatallal szemben 
levő nyílt uecai üzlethelyiscs- 
len! Épen előtte áll meg a vil­
ii 11 o s!

Szenet
fűtésre csak berentcit használ 
ion, szagtalan és salakmentei 

j Ára házhoz szállítva 3.40 pej 
I gö. Telefon: 13-47. Tűzifa 
cső napi áron.

Személyautó,
jókarban levő, üzemképes, 

’.engeres tu ragép eladó. BöveJ 
bet Deák Ferenc ucca 6., 
védi irodában.

LAPKÉZBES1TÖKET 
fizetéssel és jutalékkal felve­
szünk. Cím a kiadóban, Piac 
ucca 49. sz.

Berentei szenet,
I ha valódit akar, csak a régi 
helyen vásároljon. I üzifa olosó 
napiáron. Telefon: 13-47. Hazai 
szón- és tüzifaielep. Közraktár 
udvar. ^58

, GYERMEKDIVATHÁZBAN 
Városháza épület, gyönyörű, ol- 

I csó gyermekruhák mélyen le- 
I szállított árban. Nagy váiasz- 
I lék!

Ferii- és női fehérnemiieket
hozott anyagból elsőrendűen 
készít Török Xsani, Cegléd uc­
ca 14. 92

Francia
cs német órákat adok^ halac| 
és kezdő leányoknak. Cim: V 
adóban.

LAP KIHORDÓ 
asszonyokat jó keresettel fel­
veszünk. Cím a kiadóban.
Piac ucca 49. szám.

KÁRPITOS
és asztalos bútorok a legjutá- 

I nyosabb árban Szántó kárpitos­
nál, Szinház-átjáró, butorraktár.

1347

Perfekt
könyvelő alkalmazást keres. —- 
Óraköuyvédéseket is vállal. Cí­
mem kiadóhivatalban. 148Ü

Hencserek,
díványok, matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpitos­
mesternél, Püspöki palota (bent 
a* udvarban], 1332

Sírkövek,
fejfakövek műkőből cs termés­
kőből legolcsóbban beszerezhe- 

I tök és megrendelhetők. Ara­
nyozást és betüvésést jutányos 
áron vállal Polgári Lajos, Tó- 

I cóskert, Faiskola ucca 7-g.

Igen tisztelt vevőim, béilőim
megrendelőim szives tudomásá­
ra hozom, hogy az elhalálozott 
férjem 25 éves vízvezetéki vál­
lalatát; szakértő vezetése mel­
lett tovább vezetem, kérem to 
vábbi nb. pártfogásukat. Tisz­
telettel: özv. Eme rich Vilraos- 

I né, Arany János u. 16. Telefon 
10-12. 1334

Egy .
\ ;igy két világos pince rakiáij 

j mik, vagy csendes műi;, 
kiadó. József kir. herceg

Kész
hencser, dívány és matrac kap­
ható Érdős kárpitosnál, Si- 
monfly ucca 31. 1694

Divatos
géphimzést vállal Kovács 
•Bt, Pclerfía 11.

Ágytoll góztisztitógépet 
üzemképes állapotban vennél 
Ajánlatokat gyártmány cs íj 

j megjelölésével ,,Prima ieJ!f| 
Blockncrhez Budapest, Ensí 
bet-körut 12. kérek.

*1 ‘Mim •

mm
LA Dl t s1

Villanymotor,
1 9 lóerős, eladó. Arany János 
27 25

F. zerszázh a t v anh a t
holdas buzatermöföld Biharme- 
gyében gazdasági épületekkel 
azonnali átvételre kövesül, ál­
lomásnál eladó és a terhek át­
vételével kettőszázezer pengő­
vel megvehető. Dezső, Kossuth 
u. 16. 13

Jóhimevü
budapesti kóser vendéglő la 

í kassal, nagy leltárral kivándor 
lás miatt minden elfogadható 
árért eladó. Stern, Budapest, 
Vasvári Pál ucca 8. 18

Lusztig
asztalosmester, Deák Ferenc 
ucca 10. Iparkiállitáson első 
díjjal kitüntetve. Készítményei: 
mii- és egyszerű bútorok, iro­
da-. üzletberendezések és épü­
letmunkák. 1483

HUSFÜSTÖLÉS
olcsón, pontosan, kifogástalanul 
Zöldfa ucca 3. szám alatt.

Hócipőt,
sárcipőt tökéletesen csa,x ■ 

I Orbán gummiüzem javít.
9.

Talajvizek
kiszivattyuzását vállalom. 

‘ ranv János 27. 2C

Tanyásbirtok
Nagyerdőnél (200 hold urilak- 
kal) felesbe (átvételkényszer 
nincs), kiadom. Központon iro­
da üres. Komlóssy ut 16., ki­
lenckor. 1388

Nyolcszáznyolcvan
holdas búzatermő feketeföld 
;azdasági épületekkel, élő és 
holt felszereléssel ötszáz hold 
őszi vetéssel azonnali átvételt- 

dó. Dezső, Kossuth u. 16. 13

Karbolineum
kicsinyben és nagyban áll an 
dóan kapható. Klein festéküz 
let Arany János 10., udvarban- 

1651

Fehér
mosott rongy kapható Fischer 
ócskavaskereskedőnél, Szo-
boszlói ut 24. Telefon 859.

1847 I

Tekintse meg
lágy vasüzlet látványos ui ki- 
akatait Csapó uecai forduló­
in. 1482

Babikahatkákat.
I babiruhácskákat, Neumann- _ 
iskolaruhákat, plisszéaliaj 

■ fehérhimzéseket, monograinnf 
I zásokat, montirozások k«z,l 
j sét olcsón vállalom részletre■ 
Kézimunka-, Gyermekdivat* 
Ion, Arany János ucca • J 
lefon 10-12. szám. *

KERESLET
Internátusba

feltétlen megbízható takarítónő 
könyvvel felvétetik. Széchenyi 
uccu I. sz. emelet. 1517

Fajtiszta
hófehér nőstény spickutya ol 
csón eladó. Arany János ucca 
45., uccai lakás.

fel ve
Tanulót

Auspitz Simon bádo- 
er, Rákóczi ucca 1.

1477

Tanulónak
üzletbe jó családból 
líajdudorogra teljes 
felvétetik. Ajánlkozni 
Alföldinél.

való fin 
ellátással 
Piac 60.. 

1383

Szegedi
paprika különlegességek állan­
dóan nagy raktára: Lindenfeld, 
Dcgenfcld-lér 7. Telefon: 79

1836

SÍRKÖVEK 
műkőből, terméskőből 

I kaphatók a Debreceni 
gyárnál, Fürdő ucca 2.

olcsón
Mükö-

1610

Carmen,
'egfinomabb gyapjufonál, a leg 
olcsóbb és leg; zebb kézimunh" 
anyag, kapható Szilágyinál 
^zéchenvi 1. 184

Zálogház
I Hunyadi u. 14., folyósít k*s
I nőket arany, ezüstre s mim 

le kereskedelmi árukra 
I vényesen megállapított ® 

nalís kamat mellett,

fülel
ladó.

Lgysz:/harmincöt
; v százholdas búzatermő- 
anyával Biliarmcgx éhei 
Dezső, Kossuth u. 16. 13

Erzsébet uccán
kél uccára he épített kőház több 
lakással, májusra beköltözhető 
2 szoba, konyha, kamra, pincé­
vel könnyű fizetési feltételekkel 
eladó. Dezső, Kossuth u. 16. 13

Fgymalom uccán
eladó nagy lnrjövedelmü ház 
négyszobás lakossal. Csak a 
kizárólagos megbízottammal
tárgyalhat, a Máté-ingatlaniro- 
Jával, Széchenyi ucca 55. le­
leion 14-63. '61

Függönyrojt, 
butorzsinór, paplangomb legol­
csóbban a Paszománygyárban.
Piac u. 32. 1327

Egy
szoba hálo-butor 
Batthyány u. 16.

M an gallé a-
j tenyészetemből, melynek alap­
anyaga csobaji féle kocákból 

I óc pusztahidvégi kanokból áll,
eladó. I 29 darab I éves tenyészkan és

1510

Úzlctbcrendezési
tárgy.ik. üveges szekréiix ek- 
üvegpultok, kassza, pultok, ki- 
sebl -nagyobb tükrök, iivegpol- 
enk. stb. eladók. Piac ucca 44. 
sz., ékszerüzletben. 1-514

Xntil
egx szerfl ió hasznüt 
orok, cipészgép, fotel 
fmipa. mosdószervies. eZiis1 
;ri \ atavtó olcsón eladó. S/A 
Iiivi u. 6., Klviuiiál. 15

I26 darab 1 éves tényészkoca 
eladó. Nagy szaporítsálg, gyors 
fejlődés, betegségekkel szem- 

I Béni erős ellen állóképesség jel­
ezel es tulaidons: gaik. (Tc-

I
ik Országos Fgvesüle- 

I tébe felv etetett.) F.ngt! Lászl >
I Debrecen, Werbőczy ucca 3. 

agv Disc ucca 44.. ékszeriiz- 
plhon. 15

iig-
Nickelezett

22, számú alig használt női kor­
csolya eladó. Cim a kiadóban

Bútorok
legolcsóbb árban, kedvező fi­
zetési feltételek mellett besze­
rezhetők: Hausner, Simoniíy u. 
2-c, városi bórház. 1623

Tiszta kéz
pillanatok alatt elérhető a leg 
újabb találmányi! kéztisztító 
val. Géplakatosok, soffőrök 
nyomdászok, festők részére. - 
KaphatBárány festéküzlcf 
Csapó u. 19.

Légelzárózsinór,
I oaplangomb, télikabátgorn

gomboló Paszománygyarban^
Piac u. 32.

PATKÁNY-,
egér-, poloska- és svábbogár- 
irtószer törvényesen védve, na­
gyon olcsón kapható STERN 
festéküzletében, Piac ucca 10., 
a Bikával szemben.

önborotválkozóki 
I Borotvapengék garantált kö­
szörülését 14 fillérért vállalja 
„Ilona” illatszertár, Degenfeld- 
tér. 344

„ FACEMENTTETÖK
490 javítását szakszerűen v=S- 

káes Viímos cs Testvére, 
Hatvan ucca D>

)l:inos
A madár

I is azt dalolja az ágon: Csikós 
sósborszesz a legjobb háziszer 
a világon. Kapható minden Ki- 

j szerüzletben. 174
Iroda-

fclszcrclcsi tárgyak: Írógép, 
másológép (Rottcv), Nation; 1- 
kassza, irattári állványok, rak­
tári állványok, pultok, pénz- és 
könyvszekrény, famegmunkáló­
gépek, faesztergapadok, fa gya- 
lupadok, faíurógcpck. használt 
íjtók, ajtótokok, ablakok, ab­
lak tokok olcsó árban beszervz- 
t’ctők a volt Stcrn-kefegyár te­
lepén. ÉrtekezJietni Egyesült 
Kcfegx árak-nál. Szoboszlói ut 
5. 1493

M limzés
és gépazsuroz.á . endlizcs, pli1 
szc, gouvi Nagy Gyulánál 
József l<ir. herceg ucca 3. 1629 I

Paplanokat
ócska átalakítását ■ I erővel kidolgozva legolcs ^ 

vállalok. Klein pap 
chcnyi ucca_______

Uj étkezde!
I Csapó ucca 25. szám. Ha pj 
I kezest -Pi I'. elvállalok, 
reggeli és vacsora. —

Frakk, szmokbí,
lkalmi ruhák kölcsönz 

Végli, Vár ucca_4.retc

Egy-két
középiskolai tanulót lelje el­
látásra elfogad izr. úri nő. Cinv 
Arany János ucca 45., uccai 
lakás. 1391

Vendéglő.
I -a f/4; n igvforga'mU . nvari és tt. li nag; , f\
ládi okok miatt azonn
Cim a ki adóban:

• ÓRÁS

Zongora
bérbeadó Gärtner hangolóná . 

SzV .ti.niyi ti. 15. 1453 36

MENEKÜLT ^
szakszerűen, megejt, 
vállal javításokat.

Nvomaiotl Hfíerttís és Sándor irodalmi és nvomdai rés zvényiársaság könvvnvomdájáhan, Piac ucca 4P, szám.

ui
előfizetési ál
9 PF.SUő, HOY
VASÁnSAl' 0
E1AIHIU : Hl-cl

I) i; B R t c

Az eg'
gitség

Debrecen 
zottságában, 
tartott közg 
uj bizottság 
részleges vá 
vényhatóság 
tizenhat a 1 
és mivel az 
e csoportba, 
közgyűlési 
lett a város 
csoda súlyt 
lent a közg 
ügyek vite 
Párt mege 
jobban, min 
tos ügyek i 
zása által, 
tárgyalása 1 
venebb, mc 
nyira elevi 
azokat, akii 
gyűlések , 
ahoz, hogy 
tek a közg: 
szükség odí 
hozott oda, 
Azonban a 
sokat törőd 
amelyet, ha 
formában r 
gyűlés nivt 

Az uj biz 
ben Irataim 
annyiszor 1 

vényhatósá 
összetételéi: 
ra és épen 
uj vérkerin 

A Függi 
mét kétség 
annak, bog
kai szemp
gával mind 
Misein bizc 
egyik veze 
Sándornak 
költségveté 
kifejtette,


